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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE

Vraag nr. 47
van 27 juli 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

,,Huis  van de Vlaamse Gemeenschap” te Antwerpen -
Stand van de werkzaamheden en naleving planning

Enkele dagen voor de parlementsverkiezingen van 13
december 1987 heeft de Minister, tijdens een spectacu-
lair opgevatte plechtigheid, de ,,eerste  steen” gelegd
van het ,,Huis van de Vlaamse Gemeenschap” te Ant-
werpen.

Kan de Minister mij mededelen :

1. de stand van de bouwwerf ;

2. de datum waarop ‘dit gebouw zal afgewerkt zijn :

a. volgens de originele planning ;
b. volgens de aangepaste planning ?

Hoe verklaart de Minister dit verschil ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
slechts huurder is van het Copernicusgebouw te Ant-
werpen, bestemd als ,,Huis van de Vlaamse Gemeen-
schap”.

De huurperiode gaat in op 1.2.1989, datum waarop de
eigenaar-bouwheer contractueel het kantoorgebouw
ter beschikking dient te stellen van de huurder.

Door de Administratie is vervolgens een periode van
drie maanden voorzien voor de bezettingsklare inrich-
ting van het kantoorgebouw.

Uit inlichtingen mij verstrekt door mijn bevoegde dien-
sten, verlopen de werken volgens de originele plan-
ning.

Vraag nr. 55
van 31 augustus 1988
van mevrouw M. VOGELS

Bedrijf Brec te Lot (Beersel) - Overname

In 1981 nam de Vlaamse Executieve het initiatief tot
de opstarting van het bedrijf Brec op basis van een
kapitaal van 500.000.000 frank. De bedoeling van dit
initiatief was tweeërlei :

- voor de binnenlandse markt monopolievorming
vermijden wat betreft de produktie van goederen-
wagons ;

- een belangrijk volume
vallei behouden.

tewerkstelling in de Zenne-

Op 20 juli jongstleden besliste de Vlaamse Executieve
het bedrijf Brec,  waarvan ze 100 % van de aandelen
bezit, van de hand te doen aan de Zwitserse holding
Diamoil, vertegenwoordigd door een persoon van Libi-
sche nationaliteit.

Deze betaalt hiervoor 100.000.000 frank op 1 augustus
1988 en 4 x 35.000.000 frank jaarlijks. Tegelijkertijd
dient hij een bankwaarborg van 120.000.000 frank te
deponeren bij een solide Belgische bank. Deze waar-
borg kan tot 1 juli 1991 door de Vlaamse Executieve
worden opgeëist, indien hij de verplichtingen niet na-
komt qua :

- tewerkstellingsgarantie voor 200 personeelsleden
tot 1 juli 1991 ;

- opleiding en herscholing van dit personeel ;

- investeringen (tussen 150- en 250.000.000 frank).

Hij verbindt er zich toe :

-

-

-

-

-

-

-

200 personeelsleden (van de huidige 230) in dienst
te houden ;

tussen 150- en 250.000.000 frank investeringen te
doen ;

know-how  te transfereren voor constructie, monta-
ge, markprospectie van de fameuse Libische trek-
ker en oplegger ;

personeel hiertoe op te leiden in de onderneming ;

voor voldoende geld te bezorgen om deze trekkers
te maken en te commercialiseren ;

de bijna zekere bestelling van 150 wagons voor So-
natrad (Gecamines) uit te voeren ;

de TB 400 en 800 (Libische camions) te verbeteren
en verder te commercialiseren. n

Volgens de jongste jaarrekening is het startkapitaal
van 500.000.000 frank nog steeds intact en is hiervan
240.000.000 frank contant ter beschikking. Bovendien
zal hij volgens het contract Brec-Daimoil in verband
met de bestelling van Libische trekkers, een commis-
sieloon ontvangen tussen de 300 à 400 miljoen frank,
waarvan reeds 29.000.000 frank werd betaald.

Kan de geachte
de vragen.

Minister mij antwoorden op de volgen-

1. Hoe is in het licht van voornoemde gegevens het
bedrag van overname dat de overheid vraagt, te
verantwoorden ?

2. Tot nu toe heeft de overnemer nooit enig bewijs
geleverd dat hij de bestelling van Libische trekkers
definitief op zak heeft. Indien hij de bestelling niet
heeft, houdt hij, na betaling van 100.000.000 frank
cash en de storting van 120.000.000 frank bankwaar-
borg, nog ettelijke miljoenen overheidsgeld over en
laat hij de overheid 230 werklozen na.
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Heeft de overheid voldoende nagegaan wat de
waarde is van de engagementen van koper ?

Waarom heeft de overheid niet geopteerd om zelf
een participatie te behouden ?

Waarom is niet geopteerd voor rechtstreekse onder-
handelingen tussen Brec en Libië over het opleg-
gerscontract ?

Welke garantie heeft men dat Brec verder spoor-
wegmateriaal zal ontwikkelen of doen de oorspron-
kelijke doelstellingen in verband met de monopolie-
vorming er niet meer toe ?

Hoe zal men op die manier nog een tweede doelstel-
ling van 1981 realiseren, met name een actieve rol
spelen in de reconversie van de Zennevallei ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat de overeenkomst,
in verband met de geplande overname door Diamoil/
Bilal van de aandelen van het Vlaamse Gewest in Brec,
verbroken werd op 2 september 1988 gezien de overna-
mekandidaat de geëiste garanties niet kon inlossen.

Op 5 oktober 1988 heeft de Vlaamse Executieve haar
goedkeuring gehecht aan de ,,wederzijdse intentie-
verklaring” tussen de GIMV en de groep MOL te
Hooglede, teneinde de aandelen in het Gewest in Brec
over te nemen. Hierbij werden de nodige garanties
gevraagd in verband met tewerkstelling, opleiding per-
soneel, transfer know-how,  investeringen en additione-
le omzet.

De overname door de groep MOL biedt de N.V. Brec
‘een unieke kans om een lange termijntoekomst op te
bouwen in de sector van speciaal vervoermaterieel die
grotere kansen biedt dan deze van de klassieke spoor-
wegmaterieel.

Tevens deel ik het geachte lid mee dat ik in het licht
van de reconversie van de Zennevallei Minister Kelch-
termans,  bevoegd voor Tewerkstelling, Vorming en
Openbaar Ambt, opdracht gegeven heb de oprichting
van een tewerkstellingscel te onderzoeken.

Vraag nr. 57
van 7 september 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

Uitvoering saneringsplan Stad Antwerpen - Aanpas-
sing intrestvoet

Met het oog op de financiële gezondmaking van de
nieuwe entiteit Antwerpen werd door de Gemeente-
raad in zitting van 30 september 1983, een sanerings-
plan goedgekeurd. Eén van de pijlers van het sane-
ringsplan behelsde de schulden op de openbare markt,
die 1991 75 miljard zouden bedragen, te consolideren
en om te zetten in een schuld op lange termijn, met
vaste annuïteiten. Op 5 maart 1984 werd een overeen-
komst ondertekend met het Hulpfonds tot Financieel
Herstel van de Gemeenten. Bij aanvang wordt de in-
trestvoet vastgesteld op 12 procent, verminderd met
een tussenkomst van de Staat (koninklijk besluit van
10 november 1983 - artikel 1, punt 3 par. 7). De Stad

Antwerpen heeft haar verplichtingen binnen de voor-
zieningen van het plan goed nagekomen en met gunstig
resultaat uitgevoerd : vermindering van de schulden-
last, beheersing van de uitgaven (werkingskosten -
personeelsafvloeiing) en het optimaal uitputten van in-
komsten - onder andere inzake belastingen. Er werd
voldaan aan de onder artikel 2 van de overeenkomst
gestelde voorwaarden, namelijk dat de Stad er zich toe
verbindt alle maatregelen voor het bekomen van de
consolidatieverrichting uit te voeren. In verband met
dit aanpassingsproces van het saneringsplan werd het
Stadsbestuur door de voogdijoverheid verzocht om bij
de begroting telkens een geactualiseerd plan te voegen.
Ook aan deze vraag wordt door de Stad gevolg gegeven
onder de vorm van een aangepaste prefiguratie met
prognoses naar de toekomst, gebaseerd op enerzijds
relatief gekende vaste elementen en anderzijds onver-
mijdelijk op speculatieve veronderstellingen. De moei-
lijkheden bij het bepalen van de elementen van een
prefiguratie zijn niet alleen de grote elementen (con-
junctuurinflatieritme) maar evenzeer de eenzijdige eer-
biediging van de overeenkomst door de Staat. Ik denk
hierbij aan het Gemeentefonds en zeker aan het Hulp-
fonds in verband met de vermelde consolidatielening.
De intresten op leningen zijn nu dermate gedaald, dat
openbare leningen 7,75 - 8 procent op de markt zijn
verschenen.

Wanneer zal de Regering de intrestvoet van 12 procent
aanpassen aan de huidige, reële voorwaarden ? Ze zal
aldus een belangrijke bijdrage leveren tot het oplossen
van het schuldbeheer van de grootste stad van het
land, die zich voortreffelijk heeft gehouden aan de
gemaakte afspraken.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
E. Beysen, Gemeenschapsminister van Binnenlandse
Aangelegenheden en Ruimtelijke Ordening.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
intrestvoeten van de leningen waarvan sprake werden
vastgelegd in de Conventie tussen de Stad Antwerpen
en het Hulpfonds tot Financieel Herstel van de Ge-
meenten, afgesloten op 5 maart 1984.

Zolang de daadwerkelijke overdracht van het Hulp-
fonds tot Financiëel  Herstel van de Gemeenten naar
de Gewesten niet is gebeurd, dient u zich inzake deze
te richten tot de Minister van Binnenlandse Zaken, die
de voogdij uitoefent over bedoeld Hulpfonds.

Vraag nr. 58
van 7 september 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

Uitvoering saneringsplan Stad Antwerpen - Herschik-
king verdeelsleutels dotatie Gemeentefonds

Bij het opstellen van het saneringsplan in 1983 werd
vertrokken van een jaarlijkse stijging van het Gemeen-
tefonds met 5 procent. De evolutie heeft uitgewezen
dat deze zienswijze slechts tot 1984 werd gerealiseerd.
In 1985 en 1986 bleef de stijging beperkt tot 4 procent ;
in 1987 steekt de ontnuchtering met min. 6 procent de
kop op, en voor 1989 worden de vooruitzichten zeker
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niet gunstiger aangekondigd. Terwijl de gemeenten re-
gelmatig met bijkomende taken en opdrachten worden
belast, onder andere inzake het OCMW, de veilig-
heidsdiensten, milieubeheer enzovoort worden de fi-
nanciële middelen om de uitvoering van deze opdrach-
ten mogelijk te maken niet altijd in verhouding ter
beschikking gesteld. De vraag tot herschikking van de
verdeelsleutels van de dotatie van het Gemeentefonds
is dus aan de orde, willen de grote steden de geleverde
saneringsinspanningen kunnen handhaven en voortzet-
ten.

Hoe zal de Regering deze uitgangspunten voor de in
1983 ondertekende verbintenis naleven ?

NB : Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de
heer E. Beysen, Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Ruimtelijke Ordening.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
vaststelling van de verdeelsleutels van de dotaties be-
hoort tot de bevoegdheid van de nationale overheid.

U dient zich dus te richten tot de ter zake bevoegde
Minister van de nationale Regering.

Vraag nr. 59
van 7 september 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

Uitvoering saneringsplan Stad Antwerpen - Maatrege-
len opheffing achterstand doorbetaling opcentiemen on-
roerende voorheffing en aanvullende personenbelasting

Wat het aandeel van de gemeenten in de opbrengst
van de opcentiemen op de onroerende voorheffing en
de aanvullende personenbelasting betreft moet ik een
vroegere verklaring van de Vereniging van Belgische
Steden en Gemeenten ter zake bijtreden : ,,De Staat
is een slechte betaler”. Volgende cijfers tonen duidelijk
in hoeverre de toestand is scheef getrokken en jaarlijks
verergert wat de achterstand betreft. Uit de uitslag van
de rekening van 1987 van de Stad Antwerpen blijkt
dat voor de onroerende voorheffing afgerond 3.800
miljoen en voor de aanvullende personenbelasting
2.780 miljoen dus in totaal 6.500 miljoen dient ontvan-
gen. De achterstand op de doorstorting bedraagt thans
circa 3.500 miljoen.

Het lijkt toch onaanvaardbaar dat voor een met een
computer geleide administratie deze achterstand aan
technische redenen zou te wijten zijn. Bovendien is
deze ,,renteloze  spaarpot” een verdraaiing van de fi-
nanciële realiteit.

Welke maatregelen treft de Regering om ook hieraan
te verhelpen ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
E. Beysen, Gemeenschapsminister van Binnenlandse
Aangelegenheden en Ruimtelijke Ordening.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat moge-

lijke maatregelen tot opheffing van de achterstand in-
zake doorbetaling van de opcentiemen op de onroeren-
de voorheffing en de aanvullende personenbelasting,
dienen getroffen te worden door de nationale Rege-
ring.

U dient zich dus te richten tot de ter zake bevoegde
Minister van de nationale Regering.

Vraag nr. 60
van 8 september 1988
van de heer R. VAN HOOLAND

Vlaamse Gemeenschap - Publikatie cijfermateriaal ad-
ministraties en instellingen

Jaarlijks publiceert de Dienst van Algemeen Bestuur
van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Open-
baar Ambt een ,,overzicht van de personeelssterkte in
de overheidssector”. Deze publikatie bevat voor wat
de deelgebieden betreft slechts enkele algemene gege-
vens.

Acht u, zeker nu een substantiële overdracht van be-
voegdheden naar de deelgebieden voor de deur staat
- ook inzake Openbaar Ambt -, niet het ogenblik
gekomen om een gelijkaardige publikatie uit te bren-
gen met gedetailleerd cijfermateriaal over de admini-
straties en instellingen van de Vlaamse Gemeenschap.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Tewerk-
stelling, Vorming en Openbaar Ambt.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat voor
de Vlaamse Gemeenschap een gelijkaardige publikatie
als het ,,overzicht  van de personeelssterkte in de over-
heidssector” in voorbereiding is.

Deze jaarlijkse publikatie zal gedetailleerd cijfermate-
riaal bevatten over de tewerkstelling in de Diensten
van de Vlaamse Executieve en in de instellingen van
openbaar nut die onder het gezag of de controlebe-
voegdheid staan van de Vlaamse Executieve. *

De eerste uitgave zal verschijnen nadat, met betrek-
king tot het personeel, uitvoering zal zijn gegeven aan
de wet van 8 augustus 1988 tot wijziging van de wet
van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen.

Vraag nr. 62
van 21 september 1988
vap de heer G. ANNEMANS

Gala-concert Vlaamse Regering - Kostprijs uitnodigin-
gen

Kan de Minister mededelen wat de gehele kostprijs is
geweest van de gedrukte uitnodigingen, zoals de leden
er een mochten ontvangen voor het gala-concert van
de Vlaamse regering (ontwerp Stefan Loeckx) ener-
zijds en voor de filmvoorstelling ,,Cabiria” (zelfde ont-
werpers) anderzijds ?

Is - behoudens het feit dat als iets gedaan wordt het
met stijl gedaan mag worden - dit bedrag alle verhou-
dingen in acht genomen echter wel volkomen verant-
woord ?
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

De totale uitgave voor ontwerp en druk van 1500 exem-
plaren voor de uitnodiging van Cabiria bedroeg
120.420 frank.

De totale uitgave voor ontwerp en druk van 1000 exem-
plaren voor de uitnodigingen van het Concert van de
Vlaamse Regering bedroeg 74.435 frank.

Vraag nr. 63
van 4 oktober 1988
van de heer E. COOREMAN

Bedrijfsleven in Vlaanderen - Investeringen in het ka-
der van de expansiewetten van 1959 en 1970

Mag ik van de geachte Voorzitter vernemen :

1. voor welk bedrag het bedrijfsleven in Vlaanderen
investeerde de laatste 5 jaren, per jaar ;

2. welke toelagen er in het kader van de expansiewet-
ten toegekend werden aan die investeringen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in bijgaande tabellen
ineens een antwoord te verstrekken op beide vragen.

Belangrijkste resultaten van de expansiewetten
van 1959 en 1970 (miljoen frank)

‘83 ‘84 ‘85 ‘86 ‘87 ‘88
(3 trim)

Ingediende dossiers
Gunstige beslissingen
Ingediende invest.
Betoelaagde invest.
Budget. weerslag
Steunpercentage
Nieuwe arbeidspl.
Nieuwe vestigingen
Autofinanciering %

928 868 1.029 969 846 608
701 722 784 734 6.50 515
- - 85,6 72,4 76,2 56,4
61,6 75,l 67,3 60,5 51,l 37,9
83 11,9 7,4 6,4 5,0 3,7

14,6 15,9 11 10,6 9,9 9,9
7.207 6.250 9.027 6.962 6.586 9.027

- 54 77 62 54 44
81,8 83,l 85,6 80,2 78,l 81

De evolutie van deze resultaten is mede bepaald door
volgende elementen :

1. het restrictieve budgettaire beleid leidde ertoe dat
een aantal sectoren en bepaalde investeringen niet
meer werden weerhouden voor betoelaging. Enkel
industrieel vernieuwende investeringen en tewerk-
stellingscreatie worden in het kader van de expan-
siewetten gehonoreerd. Vandaar ook dat de inge-
diende investeringen vrij hoog liggen in vergelijking
met de betoelaagde investeringen.

2. De Vlaamse Regering bleef strikt haar houding ge-
trouw door in te pikken op de bijzondere fiscale
stimuli waarbij zij in bepaalde gevallen een cumula-
tie met de expansiesteun uitsluit (onder andere

coördinatiecentra). Deze investeringen zijn niet op-
genomen in de expansiestatistieken.

Belangrijke investeringsprojecten werden aange-
trokken op basis van de bijzondere fiscale stimuli
aangevuld met een terug te betalen renteloos voor-
schot. Deze investeringen zijn evenmin opgenomen
in de expansiestatistieken.

De daling van het aantal dossiers sedert 1985 wordt
enerzijds verklaard door het feit dat een aantal be-
drijven uit van betoelaging uitgesloten sectoren
geen dossiers meer indienen en anderzijds doordat
de bedrijven verplicht worden hun investeringen te
groeperen in maximum twee dossiers per jaar.

Belangrijke vaststellingen

- De in de laatste jaren vastgestelde tendens tot ho-
gere autofinanciering van de investeringen zet zich
onverminderd door. Dit bewijst dat de Vlaamse
bedrijven van vandaag over een degelijk financiële
structuur beschikken.

- In het kader van de beperkte budgettaire middelen
en rekening houdend met het lagere rentepeil en
de verbeterde economisch conjunctuur, werd de se-
lectiviteit in het betoelagingsniveau verder opgedre-
ven. De resultaten van dit beleid zijn duidelijk.
Beliep de steun in 1984 nog 15,9  % van de aanvaar-
de investeringen, dan daalde deze tot 10,99  % in
1985, 10,64  % in 1986 en 9,93 % in 1987.

Resultaten economische expansiewet voor KMO
(Wet 4.8.78)

1983 1984 1985 1986 1987

Ingediende dossiers
Gunstige dossiers
Globaal aanvaard in-
vesteringsbedrag (mil-
jard F)
Voorzien meertewerk-
stelling
Investeringsbedrag/
nieuwe arbeidsplaats
(miljoen F)
Steunpercentage

10.341 14.311 ll.573 14.614 12.503
7.494 10.705 12.807 13.230 8.707

22,709 32,343 38,694 40,656 34,109

5.220 8.443 12.960 18.880 ll.634

4,350 3,831 2,986 2,153 2,931
8,1% 8,7 % 8,9 % 7,2 % 6,l %

- Het aantal ingediende dossiers omvat al de aanvra-
gen voor rentetoelage en/of kapitaalpremie, inge-
diend tussen 1 januari en 31 december, inclusief die
aanvragen die pas het jaar nadien finaal werden of
worden beslist.

- De overige resultaten zijn gebaseerd op de gunstig
besliste aanvragen tussen 1 januari en 31 december,
ongeacht het jaar waarin het dossier werd ingeleid.

- De overheidssteun in procent van het investerings-
bedrag bevat niet de extra steun ingevolge meerte-
werkstelling.

- Wat betreft de gegevens 1988 verwijs ik naar mijn
collega de heer J. Dupré, Gemeenschapsminister
van Leefmilieu, Landinrichting en KMO-beleid.
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J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN,
GEZIN
EN VOLKSGEZONDHEID

.

fase heen, namelijk de probleemanalyse, die tot stand
kwam dank zij het bevolkingsonderzoek ,,Ongevallen
bij jonge kinderen in Vlaanderen”, geleid door de stu-
diedienst van ,,Kind en Gezin”. Steunend op dit onder-
zoek zal de preventieve actie onder andere gevoerd
worden ten aanzien van :

Vraag nr. 45
van 8 september 1988
van de heer M. DESUTTER

.

1. valongelukken ;
2. verbrandingsongelukken ;
3. beklemming van een van de ledematen.

Europese informatie en sensibiliseringscampagne inzake
veiligheid voor kinderen - Medewerking ,,Kind en Ge-
zin ”

De volgende fases zijn het bepalen van gedragsdetermi-
nanten, gedragsbeïnvloeding en evaluatie.

De Europese Commissie heeft een voorstel ingediend
bij de Raad van Ministers voor een informatie- en
sensibiliseringscampagne voor de veiligheid van kinde-
ren. Deze Europese campagne is gericht.op de aspec-
ten veiligheid thuis en bij vrijetijdsbesteding, en zou
worden ondersteund door nationale campagnes.

Verdere realisaties in het kader van deze campagne
zijn :

- het jaarlijks onderzoek naar ongevallen bij uitbeste-
de kinderen ; de resultaten betreffende 1987 zullen
nog dit jaar beschikbaar zijn ;

Naar ik verneem, is het Ministerie van Economische
Zaken bevoegd voor de politiek gericht op de verbrui-
kers, en de Gemeenschappen voor de materies waar-
over zij het beheer hebben. Graag vernam ik wat ter
zake door uw Departement zal worden gedaan of ge-
pland is voor het jaar 1988 en 1989.

- de tentoonstelling ,,Veiligheid”  ;

- de brochure ,,Méér dan 150 tips voor veiligheid in
en om de woning” ;

- de brochure ,,Voetje  voor voetje”, gerealiseerd in
samenwerking met het Antigifcentrum ;

Antwoord

In antwoord op zijn, vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

- aandacht voor veiligheid in de andere brochures
verspreid via ,,Kind en Gezin”, zoals ,,Vakantie
met kinderen”, ,,De huisapotheek”, ,,Spelen . . .
meer dan een spel”, enz.

”

Gezien de opdracht van ,,Kind en Gezin”, waarvoor
de Gemeenschapsminister van Welzijn, Gezin en
Volksgezondheid, voogdijminister is, om toe te zien
op de veiligheid van kinderen, wordt bij het huisbezoek
van de sociaal verpleegkundigen aan de gezinnen het
accent gelegd op de verschillende aspecten van veilig-
heid in het algemeen en veiligheid in en om de woning
in het bijzonder. Deze voorlichting en opvoeding wordt
ondersteund door onze brochure ,,Méér dan 150 tips
voor veiligheid in en om de woning”.

Vraag nr. 46
van 8 september 1988
van de heer P. BERBEN

EEG-steun inzake migrant& - Verdeling tussen de Ge-
meenschappen

De Commissie van de Europese Gemeenschappen ver-
leent steun aan de migranten. Deze steun is van twee-
ërlei aard.

,,Kind en Gezin” neemt actief deel aan de vergaderin-
gen die in 1988 en 1989 op Europees vlak georgani-
seerd worden in het kader van EEG-campagne voor
de veiligheid van kinderen. Bij de initiatieven van 1988
moet worden vermeld dat ,,Kind en Gezin” actief mee-
werkt met de dienst Wetenschappen van de BRT aan
het programma ,,Oogappel”,  een programma voor ou-
ders waarin het thema veiligheid ruimschoots aan bod
komt. ,,Kind en Gezin” verschaft logistieke steun, on-
der meer door deelname aan de redactiewerkzaamhe-
den, en ging een coproduktiecontract aan voor 1 jaar,
waarbij specifieke aandacht zal worden geschonken
aan de veiligheidscampagne van ,,Kind en Gezin”. Bo-
vendien waakt ,,Kind en Gezin” erover dat alle aspec-
ten van veiligheid voor kinderen op een verantwoorde
wijze in acht worden genomen.

Enerzijds kan hulp verleend worden aan immigranten-
verenigingen. In dit verband heeft de Commissie in
1986 248.647 ECU uitgegeven, hetzij 10 miljoen 766.415
frank. In 1987 bedroeg dit bedrag 172.892 ECU hetzij
74 miljoen 516.000 frank.

Daarbij komen dan nog de maatregelen ter verbetering
van de huisvesting voor migranten. Hiervoor bedroe-
gen de uitgaven van de Commissie bijna 23 miljoen in
1986 en 31.644.000 frank in 1987.

Gaarne vernam ik hoe deze uitgaven aan België tussen
de Gemeenschappen verdeeld werden en hoe deze
sommen aangewend worden.

Antwoord
Het project ,,Veilig thuis” van Jaycees Tielt V.Z.W.
kreeg eveneens onze medewerking en wel in de vorm
van de realisatie van didactisch materiaal ende ver-
spreiding ervan via het kanaal van onze Raadplegingen
voor het Jonge Kind.

In antwoord op zijn vraag moet ik het geachte lid
meedelen dat de gewenste gegevens reeds begin sep-
tember opgevraagd werden bij de bevoegde diensten
van de Europese Gemeenschappen.

De campagne, Veiligheid, gelijklopend met de Europe- Tot op heden heb ik daarop echter, ondanks mijn aan-
se Campagne, werd geconcipieerd en is door de eerste dringen, nog geen antwoord ontvangen.
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Ik zal zo spoedig mogelijk aan het geachte
vraagde gegevens schriftelijk overmaken.

Vraag nr. 47
van 16 september 1988
van mevrouw N. MAES

. EEG-richtlijn van 3 mei 1988
Veiligheidsreglementering voor speelgoed - Toepassing

lid de ge-

Iedereen is er van overtuigd dat spel en speelgoed
de ontwikkeling van een kind onontbeerlijk zijn.

voor

Verantwoord speelgoed dient dan ook aan
de eisen en reglementeringen te voldoen.

verschillen-

Jonge ouders zijn verontrust wanneer nu blijkt dat de
Belgische speelgoedreglementering ontoereikend is en
slechts enige bepalingen voorziet in verband met de
elektrische en toxische eigenschappen van speelgoed.

Bent u dan ook niet zinnens, mijnheer de Minister, de
Belgische reglementering in overeenstemming te bren-
gen met de richtlijn van de Europese Gemeenschappen
van 3 mei 1988, betreffende de onderlinge aanpassing
van de wetgevingen van de Lidstaten inzake de veilig-
heid van speelgoed ?

Wat plant het Ministerie te ondernemen om de veilig-
heid inzake elektriciteit en toxiteit te kunnen verzeke-
ren ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid erop te wijzen dat deze vraag behoort tot de be-
voegdheid van de nationale Ministers van Economische
Zaken en Volksgezondheid.

Intussen heb ik mijn nationale collega van Economi-
sche Zaken verzocht hieraan de nodige aandacht te
besteden.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING, VORMING EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 13
van 6 september 1988
van de heer R. VAN HOOLAND

Nederlands ten behoeve van anderstalige middenstan-
ders - Inrichtingsbevoegdheid IMOV

Graag had ik van de geachte heer Minister vernomen
of het IMOV gemachtigd is om praktische lessen Ne-
derlands ten behoeve van anderstaligen, en in het bij-
zonder van anderstalige middenstanders, in te richten ?

Indien het antwoord op deze vraag negatief is, acht de
heer Minister het niet opportuun om dergelijke leer-
gangen Nederlands bij deze instellingen mogelijk en
toelaatbaar te maken ?

Tevens had ik graag van de heer Minister vernomen
waar volwassen (niet meer leerplichtige) vreemdelin-
gen terecht kunnen voor praktische lessen Neder-
lands ?

Antwoord

Het organiseren van praktische lessen Nederlands voor
anderstalige middenstanders is zeker mogelijk binnen
de statutaire opdracht van de erkende centra voor mid-
denstandsvorming. Er zijn overigens meerdere centra
die op eigen initiatief en zelfbedruipend taalleergangen
Spaans, Italiaans, enz. organiseren.

De subsidiëring echter van de taalcursussen diende om
meerdere redenen beperkt gehouden te worden ; het
ministerieel besluit van 27 oktober 1978 betreffende
de leergangen van de basisopleiding, bepaalt dat de
taalcursussen steeds facultatief zijn ; zij kunnen ge-
volgd worden door de personen die aan de vastgestelde
voorwaarden voldoen om de cursussen algemene ken-
nis en/of beroepskennis te volgen, alsmede door de
gevestigde ondernemingshoofden en hun naaste mede-
werkers. s

Gelet op de brede waaier van taalcursussen die ook in
het onderwijs voor sociale promotie worden georgani-
seerd door de diverse inrichtende machten, de eigen
finaliteit en de gerichte vorming voor ondernemings-
hoofden en naaste medewerkers in de middenstands-
vorming, de begrotingsmiddelen en de kwantitatieve
prioriteiten die ook met betrekking tot de taalcursussen
in de advisering tot uiting kwamen, werd de uitbreiding
van taalcursussen zoals reeds gesteld, beperkt gehou-
den. Niettemin wordt jaarlijks in het geheel van de
middenstandsvorming i 16.000 lesuren taal gesubsi-
dieerd (Frans - Duits - Engels), afgezien van de
vorming moedertaal die zowel in de leertijd als in de
ondernemersopleiding aan bod komen.

Strikt genomen moet ik het geachte lid derhalve mede-
delen dat niet-middenstanders (al dan niet anderstalig)
in de middenstandsopleiding niet toelaatbaar zijn voor
het volgens van de erkende en gesubsidieerde taalleer-
gangen ; voor anderstalige middenstanders - in de
veronderstelling dat zij zonder enige praktische taal-
kennis een bedrijf kunnen exploiteren - bestaan wel
mogelijkheden in de gewone opleiding (ondernemings-
opleiding), in de volmakingsactiviteiten en desgeval-
lend zoals reeds gesteld op eigen initiatief van het cen-
trum als specifieke praktische cursus Nederlands.

Ik ben bereid om binnen de te leggen prioriteiten ook
de mogelijkheid te onderzoeken tot subsidiëring van
praktische cursussen Nederlands voor anderstalige
middenstanders.

Voor het derde luik van zijn vraag moet ik het geachte
lid verwijzen naar de mogelijkheden die ter zake in het
onderwijs voor sociale promotie worden geboden.

Vraag nr. 14
van 6 september 1988
van de heer R. VAN HOOLAND

Bijenteeltcursussen door erkende imkersverenigingen -
Betoelaging

Graag kreeg ik van de geachte heer Minister enige
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verduidelijking omtrent de betoelaging van bijenteelt-
cursussen, ingericht door erkende Imkersverenigingen
(koninklijk besluit van 23 augustus 1974).

Sinds de dienst Landbouwvorming van het Ministerie
van Landbouw naar het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap - Administratie voor Onderwijs en Per-
manente Vorming - overging, werden geen overheids-
toelagen meer uitbetaald. De achterstallige betalingen
gaan terug tot in 1984. Deze toestand is voor vele
Vlaamse bijscholingsorganisaties onhoudbaar gewor-
den. Daar de betoelaging grotendeels door de EEG
worden gedragen, vormen ze geen extra belasting op
de begroting.

Graag had ik van de heer Minister antwoord gekregen
op volgende vragen.

Is het inderdaad zo dat de verantwoordelijke amb-
tenaar heeft nagelaten de EEG-toelage aan te vra-
gen ?

Is het inderdaad zo dat de EEG-toelage bij de na-
tionale Regering is blijven ,,steken”  ?

Is het inderdaad zo dat een gedeelte van de begro-
ting naar de post ,,Middenstandsvorming” zou zijn
overgeheveld ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mede dat :

1. de verantwoordelijke ambtenaar niet nagelaten
heeft de EEG-toelage aan te vragen. De procedure
in deze is zo geregeld dat op grond van de werkelij-
ke uitgaven de terugvordering van de EEG-bijdrage
gebeurt door het Ministerie van Landbouw ;

2. ingevolge een betwisting tussen de nationale Rege-
ring en de de Gemeenschappen met betrekking tot
de over te hevelen middelen - verbonden aan de
overgehevelde bevoegdheden - voor de landbouw-
vorming, werd de uitbetaling van de subsidies ge-
blokkeerd en vertraagd ; thans is een voorlopige
oplossing gevonden zodat de betaling van de subsi-
dies voor de jaren 85 - 86 - 87 spoedig zal gebeu-
ren. Voor het cursusjaar 85-86 werden de toeken-
ningsbesluiten reeds ondertekend en de effectieve
uitbetalingsprocedure aangevat zodat de betaling
binnen ongeveer zes weken mag worden verwacht ;

3. er is hoegenaamd geen sprake van enige ,,overheve-
ling” van kredieten naar de middenstandsvorming.
Ik moge in dit verband het geachte lid verwijzen
naar de onderscheiden artikelen uit de goedgestem-
de begroting 1988 in de Vlaamse Raad, die de res-
pectieve financiële mogelijkheden bepalen en be-
perken voor zowel de middenstandsvorming als de
landbouwvorming.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 127
van 14 september 1988
van de heer D. VERVAET

Floordambos te Melsbroek - Dunningskappingen

Naar verluidt werden vorige winter bomen geveld in
het beschermde Floordambos te Melsbroek. Volgens
de Vlaamse Golf gaat het om ,,dunningskappingen”.
Merkwaardig is evenwel dat uitgerekend op deze plaat-
sen de nieuwgeplande golfbanen zijn voorzien.

De Koninklijke Commissie van Monumenten en Land-
schappen, door de Minister om advies gevraagd, stelde
dat de aanleg van een golf onaanvaardbaar is en abso-
luut strijdig met het beschermingsbesluit.

Graag had ik van de Minister vernomen hoeveel bo-
men er werden gekapt en van welke soort ze waren ?

Was de Minister eveneens de mening toegedaan dat
het hier om verantwoorde ,,dunningskappingen”  gaat ?
Zoniet,  welke daden zal hij stellen om heraanplant te
bevelen ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
E. Beysen, Gemeenschapsminister van Binnenlandse
Aangelegenheden en Ruimtelijke Ordening.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat voor de kapping,  die in het Floordambos in
de winter van 1987-1988 werd uitgevoerd, een toelating
werd verleend op 19 maart 1987.

Er werden 293 bomen gekapt, waarvan 196 eiken, 63
essen, 28 beuken, 5 esdoorns en 1 populier.

Het ging om een verantwoorde dunningskapping die
geen verband houdt met de mogelijke aanleg van golf-
banen in het bos. Aan de toelating werden geen her-
aanplantingsvoorwaarden verbonden omdat de opslag
zal volstaan om het bosaspect te bestendigen.

Vraag nr. 139
van 21 september 1988
van de heer J. DE BREMAEKER

Intrekking Beschermingsbesluit ,, Groot Schijn” te
Wommelgem en Wijnegem - Omschrijving vormgebre-
ken

Onlangs trok u het koninklijk besluit van 22 januari
1981 tot rangschikking als beschermd landschap van
het ,,Groot Schijn” te Wommelgem en te Wijnegem in

..’
;
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,,wegens vermeende vormgebreken in de bescher-
mingsprocedure”.

Kan u ons deze vormgebreken toelichten ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag aangaande het ,,Groot
Schijn” te Wommelgem-Wijnegem, kan ik het geachte
lid het volgende mededelen.

Naar aanleiding van een verzoekschrift tot verbreking
van het koninklijk besluit houdende bescherming als

. landschap van de Vallei van het Groot Schijn te Wom-
melgem en Wijnegem, dat door een aantal eigenaars
is ingediend bij de Raad van State, heeft het bestuur
voor Wetgeving en rechtskundige Zaken van het Minis-
terie van de Vlaamse Gemeenschap het administraitef
dossier van deze beschermingsprocedure onderzocht.

Het inzetten van de beschermingprocedure gebeurde
op grond van een delegatieregeling die, aldus de Raad
van State, onwettig is omdat het een bevoegdheid be-
treft die niet delegeerbaar is. Dit vormgebrek zou een
vernietiging van het beschermingsbesluit voor gevolg
hebben.

Daarnaast kwamen er een aantal vormgebreken voor
inzake de correcte eigendomstoestand in dit landschap
met als gevolg dat het beschermingsbesluit aan bepaal-
de eigenaars niet betekend werd.

Vraag nr. 140
van 22 september 1988
van de heer R. BLANPAIN

Bokssport - Draagwijdte begrip

In ons land bestaan er verschillende clubs of verenigin-
gen die Franse boks, Amerikaanse boks, Tai-boks,
kick boxing, enzovoort aanleren en beoefenen.

Nationale federaties, reglementering en statuten zijn
voor deze sporten onbestaande. Evenmin bestaat er
een medische reglementering noch een duidelijke
garantie inzake ongevallenverzekering.

Kan de heer Gemeenschapsminister mij dienaangaan-
de het volgende mededelen ?

Wat wordt verstaan onder de vermelding ,,bokssport”
in het koninklijk besluit van 5 juli 1962, tot reglemen-
tering van de bokswedstrijden en -exhibities en van de
beoefening van de bokssport ?

Antwoord

In de wet van 31mei 1958 tot reglementering van de
bokswedstrijden en -exhibities (BS 12-13 juni 1962)
noch in het koninklijk besluit van 5 juli 1962 tot regle-
mentering van de bokswedstrijden en -exhibities en
van de beoefening van de bokssport, gewijzigd bij ko-
ninklijk besluit van 11 mei 1965, gewijzigd bij Besluit
van de Vlaamse Executieve van 7 november 1984,
wordt het begrip ,,Bokssport” specifiek omschreven.

Artikel 35 van het koninklijk besluit van 5 juli 1962
handelt over ,,Een Vlaamse Commissie voor de Boks-
sport”.

Artikel 39 van het koninklijk besluit van 5 juli 1962
handelt over het ,,Secretariaat van de Commissie”, dat
wordt waargenomen door een geneesheer-ambtenaar
bij het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, Ad-
ministratie Gezondheidszorg.

J. DUPRE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
LANDINRICHTING EN KMO-BELEID

Vraag nr. 107
van 1 augustus 1988
van de heer J. CUYVERS

Drinkwatervoorziening in Vlaanderen - Overzicht

In verband met de problematiek van de drinkwater-
voorziening in Vlaanderen zou ik aan de geachte Minis-
ter volgende vragen wensen te stellen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

Hoeveel m3 drinkwater per dag gebruikt de Vlaamse
industrie in Vlaanderen voor de jaren 1970, 1980,
1988, 2000 en 2050 ?

In welke mate doen grote bedrijven, om hun kosten
te drukken, zelf al of niet aan klandestiene grond-
waterwinning door gebruik te maken van zelf ge-
boorde waterputten ?

In welke mate subsidieert de Vlaamse overheid het
drinkwatergebruik van de industrie ?

Welke is de gemiddelde prijs die de Vlaamse indus-
trie per m3 drinkwater betaalt ? Welke is de echte
gemiddelde produktieprijs per m3 drinkwater ?

Hoeveel Vlaamse gezinnen zijn nog niet aangeslo-
ten op het drinkwaterleidingsnet ? Wanneer zal elk
Vlaams gezin aangesloten zijn op het net ?

Hoeveel m3 drinkwater gebruikt een modaal Vlaams
gezin bestaande uit drie personen dat op het water-
leidingsnet is aangesloten en dat over het volgend
huishoudelijk waterverbruikend confort beschikt :
WC met stromend water, een badkamer met stort-
bad en/of ligbad, een automatische wasmachine,
eventueel een vaatwasautomaat ? Graag de cijfers
voor de jaren 1970, 1980, 1988,200O  en 2050. Hoe-
veel m3 drinkwater zal de globale huishoudelijke
consumptie aan drinkwater bedragen voor diezelfde
jaren?

Welke is de gemiddelde prijs die een Vlaams door-
snee gezin betaalt per m3 drinkwater voor diezelfde
jaren ?

In welke mate subsidieert de Vlaamse overheid het
drinkwaterverbruik van de gezinnen ?

Welke zijn de gekende en de geschatte reserves aan
drinkwater in oppervlaktewater en grondwater in
Vlaanderen voor de jaren 1970, 1980, 1988, 2000
en 2050 ?

10. Hoeveel m3 drinkwater voert Vlaanderen nu reeds
in en tegen welke prijs/m3 ?

ll. Hoeveel zal Vlaanderen moeten invoeren voor de
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jaren 1988, 2000 en 2050 om aan de geschatte be-
hoeften aan drinkwater te kunnen voldoen ? Hoe-
veel zal de prijs per m3 bedragen ?

12. In welke mate wordt in Vlaanderen regenwater
gebruik in plaats van drinkwater door :

a. de industrie ;
b. de gezinnen ;
c. de overheden ?

Voor welk soort activiteit ?

13. In welke mate en hoe bevordert de Vlaamse rege-
ring het gebruik van regenwater door de drie grote
groepen gebruikers : industrie, gezinnen en over-
heden ?

14. Welke financiële middelen denkt de Vlaamse over-
I heid daarvoor aan te wenden ?

Aanvullend antwoord

In aansluiting op mijn antwoord dd. 12 september 1988
kan ik het geachte lid het volgende mededelen.

1. Op basis van gegevens van de vier belangrijkste
Vlaamse drinkwaterdistriebutiemaatschappijen, kan
het industrieel waterverbruik als volgt geraamd wor-
den :

1970 : 200.000, m3/dag
1980 : 276.500 m3/dag
1987 : 310.600 m3/dag
1991 : 326.750 m3/dag
1996 : 341.450 m3/dag
2000 : 352.380 m3/dag
2050 : 387.620 m3/dag

2. In zoverre geschikte watervoerende lagen aanwezig
zijn, maken meerdere grote bedrijven gebruik van
zelf geboorde waterputten. Deze zijn meestal ver-
gund, klandestiene grondwaterwinningen komen eer-
der voor bij kleinere bedrijven.

6. Voor Vlaanderen worden volgende cijfers als maat-
staf vooropgesteld voor wat het huishoudelijk ver-
bruik per inwoner betreft :

1975 : 93 liter/dag/inwoner
1980 : 103 liter/dag/inwoner .
1985 : 108 liter/dag/inwoner

3 - 8 De Vlaamse Overheid subsidieert geen drink-
watergebruik, wel worden toelagen verstrekt
aan de distributiemaatschappijen voor de aan-
leg van waterwinningen (oppervlakte- en grond-
water), toevoerleidingen, waterbehandelingsin-
stallaties en distributieleidingen.

4. Zowel de tariefstructuur als de prijzen zijn van maat-
schappij tot maatschappij verschillend, bovendien
treden binnen de maatschappijen verschillen op van
regio tot regio of van gemeente tot gemeente. Glo-
baal genomen kan gesteld worden dat prijs en kost-
prijs gelegen zijn tussen ondervermelde grenzen :

10.

l l .
c

4n

In 1986 werd gemiddeld 244.000 m3/dag water uit
Wallonië aangevoerd. De prijs die hiervoor werd
betaald bedraagt 267.180.000 frank.

Vlaanderen streeft ernaar om op vlak van de drink-
watervoorziening onafhankelijk te worden van
Wallonië. In mijn richtnota 1988 zijn hiertoe de
mogelijkheden onderzocht, is een indicatief meer-
jaren-programma opgenomen en zijn de vereiste
investeringen vermeld.

prijs : 10,06 frank/m3 à 35 frank/m3 ;
kostprijs : 7,17 frank/m3 à 22 franWm3.

IL - 13 - 14. Omtrent het gebruik van regenwater
zijn geen gegevens gekend en worden voorlopig geen
concrete initiatieven overwogen.

Voor globale huishoudelijk consumptie betekent dit
(uitgedrukt in M3/jaar)  :

1970 : 68.791.469
1980 : 114.352.520
1987 : 136.261.394
2000 : 171.689.356
2050 : 257.534.034

7. Aangenomen dat een doorsnee gezin 100 M3/jaar
verbruikt dan betaalt het hiervoor (meterhuur niet
inbegrepen 17,5  à 64 frank/m3.

9. Wat de oppervlaktewaterwinningen betreft is het
duidelijk dat de reinwaterproduktie afhankelijk is
van de capaciteit van de ruwwaterbron, de water-
loop, en dus afhankelìjk is van de regenval. Boven-
dien speelt de relatie kwaliteit - kwantiteit een
uiterst belangrijke rol.

5. Een recent onderzoek heeft uitgewezen dat in 3 van
de 5 Vlaamse Provincies het aansluitingspercentage
90 % overschrijdt. In de beide Vlaanderen ligt dit
gemiddelde rond de 70 %. De spreiding loopt van
27 tot 100 % . Voor de aanleg van distributieleidin-
gen is in de eerste plaats de gemeente de initiatief-
nemer. Wanneer elk Vlaamse gezin zal aangesloten
zijn op het net valt moeilijk te voorspellen, want

indien de gemeenten hun waterleidingsnetten uit-
breiden blijven de betrokken bewoners nog vrij al
dan niet aan te sluiten.

Om in alle omstandigheden de drinkwatervoorzie-
ning vanuit dergelijke winning te verzekeren zijn
spaarbekkens met voldoende grote inhoud vereist.

Voor grondwaterwinningen kan globaal worden ge-
steld dat bijkomende winningen in freatische grond-
lagen in principe geen probleem vormen daar deze
lagen rechtstreeks gevoed worden via regenwater.
Van artesische lagen daarentegen is het voedings-
mechanisme niet altijd met zekerheid gekend zodat
bij overbemaling de betrokken laag definitief on-
bruikbaar zou kunnen worden. Ter zake zijn studies
lopende.

Vraag nr. 124
van 29 augustus 1988
van de heer R. VAN HOOLAND

Milieuscanning Gentse Kanaalzone -
volg en nieuwe sluiklozingen

Resultaten, ge-

In antwoord op vraag nr. 37 van 28 maart 1988 van
de heer E. Gryp brengt u ter kennis, dat u opdracht
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hebt gegeven tot een nieuwe milieuscanning van de
Gentse Kanaalzone over te gaan. Kan de geachte Mi-
nister mij meedelen of deze scanning ondertussen is
gebeurd ? Zo ja, welke waren de resultaten en welk
gevolg hebben de onderscheiden bedrijven inmiddels
gegeven aan de tijdens de eerste uitgevoerde scanning
gemaakte opmerkingen ?

Aansluitend bij voormelde vraag kan ik de geachte
Minister.meedelen dat er de jongste maanden herhaal-
delijk klachten werden geuit over sluiklozingen, na 18
uur en tijdens het weekend, in Gent en in de Kanaal-
zone. Ik had van de bevoegde Minister dan ook graag
vernomen of soortgelijke klachten recentelijk werden
behandeld door zijn diensten en, zo ja, met welk resul-
taat.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te bevestigen dat in mijn
opdracht in alle bedrijven, waar tijdens de in 1987
uitgevoerde milieuscanning overtredingen werden vast-
gesteld waarvoor door een of meerdere inspectiedien-
sten processen-verbaal van overtreding werden opge-
steld, inmiddels een nieuwe controle werd uitgevoerd.
Het betreft 12 (van de 27 in 1987 onderzochte) onder-
nemingen uit het Antwerpse havengebied, 21 (van de
28 in 1987 onderzochte) ondernemingen uit de Gentse
Kanaalzone en 6 (van de 6 in 1987 onderzochte) onder-
nemingen uit het Vilvoordse industriegebied.

Uit het door het Bestuur voor Leefmilieu opgemaakt
evaluatieverslag blijkt dat de meeste overtredingen in-
tussen werden verholpen. Nochtans blijven in meerde-
re ondernemingen nog steeds een beperkt aantal over-
tredingen bestaan. Met betrekking tot deze nog over-
blijvende overtredingen zijn evewel de nodige aanpas-
singswerken in uitvoering en/of de ontbrekende ver-
gunningen aangevraagd. Concreet blijven er aldus op
dit ogenblik nog overtredingen bestaan in 5 onderne-
mingen uit het Antwerpse havengebied, 16 onderne-
mingen uit de Gentse Kanaalzone en 5 ondernemingen
uit het Vilvoordse industriegebied. Het Bestuur voor
Leefmilieu zal nog dit jaar een tweede controle uitvoe-
ren in al de bedrijven waar inbreuken blijven bestaan.

Wat de door het geachte lid gesignaleerde klachten
over sluiklozingen betreft, kan ik meedelen dat geen
specifieke klachten over sluiklozingen na 18 u en tij-
dens het weekend, in Gent en in de Kanaalzone, recen-
telijk werden voorgelegd of behandeld.

Indien het geachte lid mij hieromtrent meer concrete
informatie kan verstrekken, zal ik niet nalaten de be-
voegde Waterzuiveringsmaatschappij opdracht te ge-
ven deze aangelegenheid nader te onderzoeken.

Vraag nr. 125
van 31 augustus 1988
van de heer V. PEUSKENS

Waterzuiveringsstations te Bocholt en te Bree - Verbe-
tering werking

Naar aanleiding van de waterverontreiniging en de
stankoverlast van de waterzuiveringsstations te Bree
en te Bocholt wil ik de geachte Minister attent maken

op het slecht functioneren van voormelde zuiverings-
stations. Te Bocholt heeft men reeds jaren te kampen
met op bepaalde tijdstippen (zomerperiode) onver-
draaglijke stankoverlast in de buurt van het zuiverings-
station. Te Kinrooi was er begin augustus van dit jaar
een massale vissterfte in de plaatselijke waterlopen als
gevolg van het slecht functioneren van het zuiverings-
station te Bree. Mag ik de geachte Minister vragen :

welke maatregelen hij heeft genomen om een betere
werking te bekomen van de waterzuiveringsstations
te Bocholt en te Bree ;

of er in de nodige kredieten is voorzien om een
betere werking te kunnen garanderen ;

of hij het niet noodzakelijk acht OVAM opdracht
te geven eindelijk de nodige initiatieven te nemen
om de waterzuiveringsstations behoorlijk te doen
werken ?

Antwoord

In antwoord op de. door het geachte lid gestelde vra-
gen, kan ik u het volgende meedelen.

1. Op de zuiveringsinstallatie te Bocholt werd een con-
tinu werkende pH-meter gekoppeld aan de sturing
van de vijzels die het afvalwater uit de collector
naar de zuiveringsinstallatie pompen. Door deze
koppeling vallen de vijzels automatisch uit van zo-
dra de pH kleiner wordt dan 6 of groter dan 9,5.
Indien dit het geval is komt er geen afvalwater meer
in de installatie toe. Het afvalwater stroomt dan via
de overstort ongezuiverd in de beek. Dit is geen
ideale oplossing want de ontvangende waterloop
wordt hierdoor verontreinigd zodat er soms vissterf-
te optreedt. De inwoners van Bocholt zijn echter
sinds het nemen van de maatregel niet meer ge-
plaagd geweest door stankoverlast.

Ondertussen worden ook maatregelen genomen om
de oorzaak van de pH-fluctuaties en de overbelas-
ting op te heffen. Zo werd ondermeer de lozingsver-
gunning van een op de installatie lozende brouwerij
aangepast en verstrengd. Indien dit bedrijf zelf con-
tinu voldoet aan de haar opgelegde normen zou er
geen afvalwater meer rechtstreeks in de beek moe-
ten geloosd worden en zou tevens de stankhinder
niet meer voorkomen. Dit probleem zal gelet op de
huidige werkzaamheden einde 1989 definitief opge-
lost zijn.

Ook werd het toezicht op de lozingen van de plaat-
selijke melkerij verstrengd.

De zuiveringsinstallatie te Bree is niet langer meer
zwaar overbelast zoals de vorige jaren telkens gedu-
rende een aantal maanden het geval was. Wel is er
gedurende een 30-tal uren op 9 en 10 augustus
laatstleden biologisch ongezuiverd afvalwater ge-
loosd wegens werkzaamheden aan de zuiveringsin-
stallatie (voorbezinktank). Wegens het toen heer-
sende warme weer heeft deze lozing heel wat vis-
sterfte veroorzaakt. Door de Vlaamse Maatschappij
voor Waterzuivering wordt in de ontwerpen van de
nieuwe waterzuiveringsinstallaties voorzien dat elk
onderdeel kan omgelegd worden. Indien deze mo-
gelijkheid bestond te Bree dan had geen ongezui-
verd afvalwater moeten geloosd worden.
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Door de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuive-
ring wordt momenteel onderzocht om bijkomende
leidingen op de installatie aan te leggen zodat de ’
regenwatertank, in noodgeval, de functie van de
voorbezinktank kan overnemen.

door sanering in de industriële vestiging die verant-
woordelijk was voor deze overbelasting.

2 .

2. Een goed functionerende waterzuiveringsinstallatie
behoeft niet noodzakelijk duurder te zijn. Er zijn
voldoende kredieten voorzien om de bestaande
huishoudelijke waterzuiveringsinstallaties goed te
laten functioneren.

Door de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuive-
ring zal in de toekomst contact opgenomen worden
met de gemeentebesturen van Bree en Kinrooi als
er op een voorzien tijdstip ongezuiverd afvalwater
zou geloosd worden.

Tot op heden hebben wij echter niet kunnen vast-
stellen dat de bestaande waterzuiveringsinstallaties
slechter zouden functioneren dan voor enkele jaren
toen ze geëxploiteerd werden door gemeenten of
intercommunales  ; integendeel heel wat stations
hebben thans betere resultaten.

Vraag nr. 127
van f2 september 1988
van de heer J. CUYVERS

Veehouderijen - Bespreking ammoniakemissie

3. OVAM (Openbare Afvalstoffenmaatschappij) heeft
niet tot taak het exploiteren van de waterzuiverings-
installaties.

Vraag nr. 126
van 2 september 1988
van de heer J. SAUWENS

Waterzuiveringsstations te Bree - Verbetering werking

Waterverontreiniging in de Aa, de Zuur- en Breeër-
stadsbeek en de Lossing, stromend door de gemeenten
Kinrooi en Bree, leidde op 9 augustus jongstleden tot
massale vissterfte. De oorzaak hiervan was te zoeken
bij herstellingswerken aan het waterzuiveringsstation
te Bree. De Vlaamse Waterzuiveringsmaatschappij
wordt echter ook bijkomend verweten dat ze de be-
trokken gemeenten voorafgaandelijk niet op de hoogte
bracht van de werkzaamheden. Bovendien zouden der-
gelijke milieu-incidenten, te wijten aan een slecht func-
tioneren van het station, zich reeds eerder meermaals
hebben voorgedaan.

Ammoniak is een niet geringe factor in de verzuring.
De veehouderij is een belangrijke bron van ammoniak-
uitstoot. In een Nederlands project, waaraan veehou-
ders op vrijwillige basis meewerken probeert men een
aantal technieken uit om de uitstoot van ammoniak
tegen te gaan. Mogelijke maatregelen als mestinjectie,
zuivering van stallucht (via biofilter en biowassers)
halfroostervloeren, afdekken van mestopslagplaatsen
en maatregelen in pluimveestallen worden zorgvuldig
bestudeerd. Bij het project wordt ook gelet op de in-
pasbaarheid in de bedrijfsvoering, zowel technisch als
bedrijfseconomisch. Er wordt ook gekeken naar de
vermindering van de ammoniakneerslag in aangrenzen-
de natuurgebieden. Op het landbouwbedrijfsleven
wordt beroep gedaan voor medefinanciering.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister voor
Leefmilieu of er, eventueel in samenwerking met het
Ministerie van Landbouw en met de nationale Staats-
secretaris voor Leefmilieu in Vlaanderen dergelijke
projecten lopen.

Zo ja, welke projecten lopen er en wie is daar allemaal
bij betrokken ? Welke van bovenvermelde technieken
worden nu al in de Vlaamse veehouderij courant toe-
gepast en met welke beperking van de ammoniakuit-
stoot als gevolg ?

Welk onderzoek heeft de geachte Minister gelast in
verband met :

1. het (slecht) functioneren van het waterzuiverings-
station te Bree ;

Welke van bovenvermelde technieken om de ammo-
niakuitstoot in de veehouderij te beperken zullen over
welke periode verplicht worden opgelegd aan alle vee-
houderijbedrijven ? Wie zal dan opdraaien voor de te
maken kosten ?

2. het uitblijven van voorafgaande verwittiging aan de
gemeenten Kinrooi en Bree ?

Antwoord
Kan hij mij vervolgens op de hoogte brengen van de
resultaten van dit onderzoek, zodra ze gekend zijn ? Ik heb de eer het geachte lid het volgende te antwoor-

den op de gestelde vraag.

Antwoord

1. De zuiveringsinstallatie te Bree werkt niet slecht.
Wel is de installatie op 9 en 10 augustus laatstleden
stilgelegd voor het uitvoeren van aanpassingswer-
ken. Voorzien was dat de installatie slechts een 8-tal
uren buiten dienst zou zijn. Door onvoorziene pro-
blemen heeft dit echter een 30-tal uren geduurd.
Door lozing van het ongezuiverde afvalwater heeft
zich stroomafwaarts vissterfte voorgedaan.

Het probleem van de ammoniakemissie door veehou-
derijen heeft reeds geruime tijd de aandacht van de
Vlaamse Executieve weerhouden. In opdracht van de
Vlaamse Gemeenschap werd uitgebreid contractueel
onderzoek verricht door de Rijksuniversiteit van Gent
inzake de inventarisatie van de emissie van ammoniak
(Emissie-inventaris Vlaamse Regio) enerzijds en de be-
strijding van deze emissie door aangepaste technologi-
sche maatregelen, met ondermeer het gebruik van bio-
filters en biowassers anderzijds.

Vroeger was het station periodisch  overbelast waar- Het vermelde probleem wordt trouwens bestendig op-
door het rendement lager was dan normaal. Mo- gevolgd door het Bestuur voor Leefmilieu van de
menteel komt deze overbelasting niet meer voor Vlaamse Administratie voor Ruimtelijke Ordening en

.
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Leefmilieu (AROL) in overleg met het nationale Mi-
nisterie van Landbouw en de Nederlandse overheid
(VROM) die nog meer met deze problematiek wordt
geconfronteerd.

Uit voormeld contractueel onderzoek en uit de infor-
matie van het Bestuur voor Leefmilieu blijkt dat het
gebruik van biofilters in de veehouderijen nog geen
volledige voldoening schenkt, ondermeer wegens het
vrij moeilijk onderhoud van deze filters waardoor te-
vens de economische haalbaarheid in vraag kan gesteld
worden.

De bestrijding van de ammoniakemissie kan ondertus-
sen echter wel met succes verwezenlijkt worden door
andere maatregelen zoals het afdichten en beluchten
van de drijfmestopslag en het zo goed mogelijk inwer-
ken in de bodem bij het oordeelkundig verspreiden
van drijfmest over landbouwgronden.

In de exploitatievoorwaarden voor nieuwe of omge-
bouwde stallen- wordt thans, naast algemene bepalin-
gen, de concrete verplichting opgelegd een dichte drijf-
mestopslag te voorzien met een capaciteit voor min-
stens zes maanden zodat het verspreiden van drijfmest
tijdens niet geschikte seizoenen kan voorkomen wor-
den.

f
Aan afzonderlijke, grote drijfmestopslagplaatsen wordt
eveneens de verplichting tot volledige afdekking opge-
legd.

De kosten voor naleving van exploitatievoorwaarden
zijn voor rekening van de exploitant.

Wat de exploitatievoorwaarden in het algemeen be-
treft, kan ik het geachte lid nog meedelen dat in uitvoe-
ring van artikel 20 van het decreet van 28 juni 1985
betreffende de milieuvergunning, een ontwerp-besluit
in voorbereiding is houdende vaststelling van milieu-
vergunningsvoorwaarden geldig voor de als hinderlijk
ingedeelde inrichtingen voor het houden van gespeen-
de varkens. Tenslotte moge ik de aandacht van het
geachte lid vestigen op het ontwerp van decreet betref-
fende de maatregelen inzake het gebruik van dierlijk
mest en de afvoer van mestoverschotten dat de wette-
lijke basis moet vormen om nadere regelen uit te vaar-
digen inzake de verspreiding van drijfmest over land-
bouwgronden.

Het advies van de Raad van State over dit ontwerp
van decreet wordt op dit ogenblik nog ingewacht.

Vraag nr. 128
van 14 september 1988
van de heer J. CUYVERS

Milieuverontreiniging door slachthuizen - Maatregelen

Graag verneem ik van de heer Minister hoeveel en
welke slachthuizen in Vlaanderen effectief beschikken
over een waterzuiveringinstallatie die volledig beant-
woordt aan de sectoriële lozingsnormen ; en aan de
EEG richtlijnen ter zake.

Tegen welke tijd gaan de bedrijven die momenteel nog
niet aan die richtlijnen beantwoorden, zich moeten
conformeren aan die normen ?

Welke sanctie voorziet de Minister indien die bedrijven
de toegestane aanpassingstermijn ruimschoots over-
schrijden ? Zal hij die sanctie ook effectief toepassen ?

Hoeveel slachthuizen verwerken het mest, het bloed,
de haren en de ingewanden tot verkoopbare produkten
of leveren een aantal of alle stoffen aan geschikte ver-
werkingsbedrijven ?

Hoe en in welke mate stimuleert de Minister de econo-
misch verantwoorde verwerking van die afvalproduk-
ten tot nevenprodukten, waardoor de milieuverontrei-
niging daalt ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
kan ik hem het volgende mededelen.

In het ambtsgebied van de Vlaamse Maatschappij voor
Waterzuivering (VMZ), voldoen het overgrote deel
der slachthuizen aan de vergunde lozingsnormen.

De VMZ stelt, afhankelijk van de toestand ter plaatse,
strengere bijzondere voorwaarden. Immers riolen
monden soms nog ongezuiverd uit in oppervlaktewa-
ter. Bepalend voor de aard van de zuivering en de
termijnen van uitvoering, zijn vooral de AWP-plannen
niveau 3.

Bij de lozers op oppervlaktewater in het ambtsgebied
blijven een aantal overtreders :

.
Naam Toestand Saneringsmaatregelen

Openbaar Slachthuis Heist-op-den-Berg In overtreding over gans de lijn
Venturi ontbreekt nog

Slachthuis Comeco  Hoogstraten

Slachthuis Elversele

Overtreding op L.V.

Recent P.V.O. opgesteld

Eigen Z.I. gepland

Vóór eind 1988 een beslissing
in verband met zuivering

Slachthuis De Coster Ruislede Voorzuivering in werking
Biologische zuivering in uitvoering

Slachthuis Tienpont  te Denderwindeke

Slachthuizen te :

Landskouter

Zuiveringsinstallatie in opbouw

Enkele kleinere slachthuizen overwegen Overblijvende moeten nog sa-
stopzetting bedrijf neren in de periode 1989-1990
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Naam Toestand Saneringsmaatregelen

Spiere
Viane
Wetteren
Aalst
Schendelbeke
Slachthuis Bavegem

Slachthuis Kortenaken

Slachthuis Leuven

Slachthuis Druwel Anzegem

Slachthuis Kortrijk

Verenigd slachthuis Beernem

afvalwater zal samen met dat van
het bedrijf Inex gezuiverd worden

Een beluchting  is in werking maar is
onvoldoende voor het halen
van de normen

Verdere afhandeling heeft plaats

Zuivering door middel van bezinkputten
voldoet niet .
Een PVO werd opgesteld

nieuwe lozingsvergunning Moet volledig zelf zuiveren

Gesloten nieuw slachthuis te Menen

Voldoen niet aan lozingsvergunning uitbreiding zuiveringsinstallatie
is gepland
Uitvoering : 1988’89

Indien de door de VMZ opgelegde saneringstermijnen
overschreden worden zonder aanvaardbare verklaring,
wordt proces-verbaal van overtreding opgesteld en aan
de heer Procureur des Konings gezonden.

Om de door het geachte lid gestelde vragen in verband
met slachthuisafvalprodukten te beantwoorden,verwijs
ik naar de zeer uitgebreide studie over de valorisatie
van het vijfde kwartier van geslachte dieren van Inge-
nieur R. De Keyser.

Vraag nr. 129
van 19 september 1988
van de heer V. ANCIAUX

Luchtvervuiling Brussels Gewest - Overleg inzake mi-
lieuhinder in Vlaamse Gewest

De Minister deelt me op 9 augustus jongstleden mede
dat de luchtvervuiling veroorzaakt door bedrijven, die
op het grondgebied van Brussel gelegen zijn, tot de
bevoegdheid behoort van de Staatssecretaris voor het
Brusselse Gewest.

Ik ben het met hem eens. Toch wil ik doen opmerken
dat bepaalde slachtoffers van bedoelde luchtverontrei-
niging behoren tot de inwoners van het Vlaamse Ge-
west. Denk maar aan de inwoners van de Schaar-
beeklei en aanpalende straten van Vilvoorde, denk
maar aan sommige inwoners van Machelen.

Daarom vernam ik graag of de Minister bereid is de
gezondheid van zijn onderhorigen te verdedigen bij de
verantwoordelijke overheid van het Brusselse Gewest,
onder welke vorm hij dit overleg zal vastleggen en
wanneer.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid me-
dedelen dat ik inmiddels mijn bevoegde collega van

het Brusselse Gewest reeds uitgenodigd heb voor over-
leg inzake de luchtverontreiniging veroorzaakt door
bedrijven, gelegen te Nederoverheembeek in het Brus-
selse Gewest, en waarvan de inwoners van Vilvoorde
en Machelen hinder kunnen ondervinden.

Vraag nr. 131
van 21 september 1988
van de heer J. GEYSELS

Sanering Laak - Resultaten hydrocyclonageprocédé

Gedurende het voorjaar werden ter voorbereiding van
de sanering van de Laak proefnemingen gedaan via
het procédé van hydrocyclonage

Kan de Minister mij de resultaten van dit experiment
mededelen, in het bijzonder wat betreft de zware me-
talen, radio-actieve stoffen en gechloreerde koolwater-
stoffen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

Door hydrocyclonage worden de zware metalen, inclu-
sief het radioactieve Radium, in de slibfractie opgecon-
centreerd  met een factor 5 tot 10.

Alleen voor arsenicum waren de resultaten minder
gunstig : daarvoor werd een concentratiefactor varië-
rend tussen 1 en 2 genoteerd.

Wat de organische polluenten betreft, (polyaromaten,
PCB’s en monocyclische aromaten), daarvan is de con-
centratie in de ruimingsspecie zo laag (kleiner dan de
Nederlandse B-norm voor bodemsanering), dat de ana-
lyse ervan in de twee fracties na hydrocyclonage niet
relevant werd geacht.
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H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS
EN BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 30
van 20 september 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Erasmus-programma - Studiebeurzen

Er wordt kritiek uitgebracht op het feit dat onder meer
in Nederland en Duitsland, het bedrag voor de studie-
beurzen in het kader van het Erasmus-programma,
met opzet laag wordt gehouden om meerdere studen-
ten de kans te geven naar het buitenland te gaan.

De bedragen zouden zo laag zijn dat een aantal gega-
digden om financiële redenen moet afhaken.

Mag ik vragen welke minimabedragen de Vlaamse Ge-
meenschap aanhoudt en of ze van aard zijn iedereen,
die om een beurs verzoekt en niet gehinderd door een
gebrek aan persoonlijke middelen, zijn kans te laten
gaan ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag betreffende de studiebeurzen
toegekend binnen het raam van de studentenmobiliteit
in het Erasmusprogramma kan ik het geachte lid de
volgende inlichtingen verschaffen.

1.

I

2.

3.

4.

-

De beurzen in het raam van het Erasmusprogramma
worden toegekend op advies van het Vlaams Eras-
muscomité waarin afgevaardigden van de Vlaamse
universiteiten, van de HOBU-instellingen en van
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap zete-
len.

Op 30 augustus 1988 heeft het Vlaams Erasmusco-
mité advies uitgebracht, conform de richtlijnen voor
de nationale beursverlenende instanties (document
V/257/88/NL van de Commissie van de Europese
Gemeenschappen). Ik heb dit advies inzake toewij-
zing en verdeling van de beursbedragen bekrachtigd
en opdracht gegeven de Erasmusbeurzen in over-
eenstemming met dit advies toe te wijzen aan de
betrokken studenten.

Wat de beursbedragen betreft die werden toege-
kend dient er op gewezen dat krachtens richtlijn 27
van het hiervoor vermelde document een Erasmus-
beurs in geen geval lager mag zijn dan 500 ECU.
Om in overeenstemming te zijn met deze richtlijn
heeft het Vlaams Erasmuscomité voor één program-
ma het door de aanvrager voorgesteld bedrag van
375 ECU, opgetrokken tot 500 ECU alhoewel vol-
gens richtlijn 33 van het reeds genoemde document
het toegekend beursbedrag het aangevraagde be-
drag niet mag overschrijden.

Ook het Vlaams Erasmuscomité was in zijn advies
van mening dat, conform richtlijn 40, aan zoveel
mogelijk studenten een Erasmusbeurs moest toege-
kend worden zonder echter de substantiële waarde
van de beurs uit het oog te verliezen, Hierbij dient
te worden opgemerkt dat de Erasmusbeurzen moe-
ten beschouwd worden als een extra mobiliteitstoe-

lage die alleen de bedoeling heeft de meerkosten
veroorzaakt door de studie in het buitenland te dek-
ken.

5. Wat de uiteindelijke toekenning van de 265 Vlaam-
se Erasmusbeurzen betreft kan ik u meedelen dat
het minimumbedrag van 500 ECU werd toegekend
voor een studieperiode van 3 maanden aan de Uni-
versiteit van Würzburg (Duitsland) en het hoogste
beursbedrag (2.605 ECU) voor een studieperiode
van 12 maanden aan de Universiteit van Kiel (Duits-
land). De gemiddelde duur van een Erasmusbeurs
is 4, 6 maanden en het gemiddeld beursbedrag be-
draagt 875 ECU.

Aan het geachte lid werd intussen een omvangrijke
documentatiemap over de verdeling van de Erasmus-
beurzen rechtstreeks toegezonden.

E. BEYSEN
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
RUIMTELIJKE ORDENING

Vraag nr. 95
van 5 september 1988
van de heer E. GRYP

Industriezones in Oost-Vlaanderen - Stand van zaken

Er bestaan heel wat plannen voor de inplanting of
uitbreiding van industriezones in Oost-Vlaanderen.

Graag vernam ik de stand van zaken aangaande de
diverse dossiers die in behandeling zijn. Meer bijzonder
wens ik te vernemen voor welke Oostvlaamse gemeen-
ten er plannen bestaan en door welke instanties de
geplande industriezones werden aangevraagd. Verder
vernam ik graag om welke oppervlakten het hierbij
gaat, welke de bestemming van de voorziene inplan-
tinsplaatsen op het gewestelijk plan is en of een even-
tuele bestemmingswijziging moet gebeuren via een wij-
ziging van de gewestplannen of via een Bijzonder Plan
van Aanleg.

Bijkomend zou ik graag vernemen welke oppervlakten
op de bestaande industrieparken van Oost-Vlaanderen
nog beschikbaar zijn of beschikbaar zullen worden bij
aan gang zijnde uitrustingswerken.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

Op 22 september 1988 waren bij de Administratie voor
Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu de volgende dos-
siers in behandeling :

Locatie Benaderende Bestemming Procedure
oppervlakte gewestplan

in ha

Erpe-Mere 40 agrarisch en land-
(Steenberg)

herz. ge-
schappelijk waardevol westplan

Haaltert 60 agrarisch en land-
(Anderenbroek)

herz. ge-
schappelijk waardevol westplan
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Locatie Benaderende
oppervlakte

in ha

Bestemming
gewestplan

Procedure

Ninove (Nederwijk)

Assenede  (Kruispunt)
Stoepestraat - ex-
pressweg
Antwerpen - Kust

Berlare
(Galgenbergstraat)

Maldegem (inbrei-
ding bestaande indus-
triezone

Maldegem (uitbrei-
ding bestaande indus-
triezone) (Z.O.
Kruisp. RW 310 en
Kon. Leopoldlaan)

Lokeren (Zelebaan)

De Pinte
(Savaanstraat)

Wetteren-Oosterzele

Sint-Niklaas
(stedelijke begraaf-
plaats)

21 gemeenschapsvoor- BPA art. 17
zieningen en buffer-
zone, industrie

17 agrarisch BPA art. 16

12 dagrecreatie, am- BPA art. 16
bachtelijke  bedrijven,
woonzone

4 s industriezone onteige-
ningsplan

1 1  agrarisch BPA nr. 17

0,61  bufferzone

7,5 agra r i sch

BPA nr. 16

BPA nr. 16

70 agrarisch waardevol herz. ge-
agrarisch westplan

8  gemeenschaps-  e n herz. BPA
openbare nutsvoor- art. 16
ziening

De initiatiefnemer is meestal de gemeente. Het project
Wetteren-Oosterzele is aangevraagd door de intercom-
munale DDS. De dossiers Haaltert en Erpe-Mere  zijn
ingeleid door de Intercommunale Land van Aalst.

2. Het hoofdbestuur heeft ook kennis van mogelijke
initiatieven in de gemeenten : Lebbeke, Herzele,
Deinze, Lede en Oudenaarde.

De provinciale directie van de Administratie voor
Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu Oost-Vlaande-
ren meldt dat in de volgende gemeenten initiatieven
inzake de inplanting van ambachtelijke terreinen
kunnen worden verwacht : Knesselare, Wachtebeke
en Gent.

Op zijn bijkomende vraag wil ik het geachte lid een
aantal cijfers meedelen.

Volgens de publikatie van de GOMOV ,,Industrie-
terreinen in Oost-Vlaanderen, oktober 1983”,  zijn
er op de Oostvlaamse gewestplannen 12.631 ha
voorzien voor ambachtelijke en industriële activitei-
ten. Hiervan is reeds 10.771 ha onteigend. In het
totaal is 7.425 ha ingenomen door bedrijven en in-
frastructuur. Blijft beschikbaar nu 513,47  ha en later
6.896 ha. Deze laatste twee cijfers besloegen voor
de industrieterreinen, exclusief de terreinen met
maritiem karakter, respectievelijk 365 ha en 3.526
ha.

Vraag nr. 96
van 7 september 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

Uitvoering saneringsplan Stad Antwerpen - Aanpas-
sing intrestvoet

Met het oog op de financiële gezondmaking van de
nieuwe entiteit Antwerpen werd door de Gemeente-
raad in zitting van 30 september 1983, een sanerings-
plan goedgekeurd. Eén van de pijlers van het sane-
ringsplan behelsde de schulden op de openbare markt,
die 1991 75 miljard zouden bedragen, te consolideren
en om te zetten in een schuld op lange termijn, met
vaste annuïteiten. Op 5 maart 1984 werd een overeen-
komst ondertekend met het Hulpfonds tot Financieel
Herstel van de Gemeenten. Bij aanvang wordt de in-
trestvoet vastgesteld op 12 procent, verminderd met
een tussenkomst van de Staat (koninklijk besluit van
10 november 1983 - artikel 1, punt 3 par. 7). De Stad
Antwerpen heeft haar verplichtingen binnen de voor-
zieningen van het plan goed nagekomen en met gunstig
resultaat uitgevoerd : vermindering van de schulden-
last, beheersing van de uitgaven (werkingskosten -
personeelsafvloeiing) en het optimaal uitputten van in-
komsten - onder andere inzake belastingen. Er werd
voldaan aan de onder artikel 2 van de overeenkomst
gestelde voorwaarden, namelijk dat de Stad er zich toe
verbindt alle maatregelen voor het bekomen van de
consolidatieverrichting uit te voeren. In verband met
dit aanpassingsproces van het saneringsplan werd het
Stadsbestuur door de voogdijoverheid verzocht om bij
de begroting telkens een geactualiseerd plan te voegen.
Ook aan deze vraag wordt door de Stad gevolg gegeven
onder de vorm van een aangepaste prefiguratie met
prognoses naar de toekomst, gebaseerd op enerzijds
relatief gekende vaste elementen en anderzijds onver-
mijdelijk op speculatieve veronderstellingen. De moei-
lijkheden bij het bepalen van de elementen van een
prefiguratie zijn niet alleen de grote elementen (con-
junctuurinflatieritme) maar evenzeer de eenzijdige eer-
biediging van de overeenkomst door de Staat. Ik denk
hierbij aan het Gemeentefonds en zeker aan het Hulp-
fonds in verband met de vermelde consolidatielening.
De intresten op leningen zijn nu dermate gedaald, dat
openbare leningen 7,75 - 8 procent op de markt zijn
verschenen.

Wanneer zal de Regering de intrestvoet van 12 procent
aanpassen aan de huidige, reële voorwaarden ? Ze zal
aldus een belangrijke bijdrage leveren tot het oplossen
van het schuldbeheer van de grootste stad van het
land, die zich voortreffelijk heeft gehouden aan de
gemaakte afspraken.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Economie.

Antwoord

Het Hulpfonds tot Financieel Herstel van de Gemeen-
ten werd opgericht bij koninklijk besluit nr. 208 van
23 september 1983. Het is een instelling van openbaar

.
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nut, categorie A en ressorteert onder de bevoegdheid
van de Minister van Binnenlandse Zaken.

Het Vlaamse Gewest is in geen enkel opzicht betrok-
ken bij de vaststelling van de intrestvoeten van de
leningen die het Hulpfonds aan de toegetreden ge-
meenten aanrekent.

Vraag nr. 97
van 7 september 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

Uitvoering saneringsplan Stad Antwerpen - Herschik-
king verdeelsleutels dotatie Gemeentefonds

Bij het opstellen van het saneringsplan in 1983 werd
vertrokken van een jaarlijkse stijging van het Gemeen-
tefonds met 5 procent. De evolutie heeft uitgewezen
dat deze zienswijze slechts tot 1984 werd gerealiseerd.
In 1985 en 1986 bleef de stijging beperkt tot 4 procent ;
in 1987 steekt de ontnuchtering met min. 6 procent de
kop op, en voor 1989 worden de vooruitzichten zeker
niet gunstiger aangekondigd. Terwijl de gemeenten re-
gelmatig met bijkomende taken en opdrachten worden
belast, onder andere inzake het OCMW, de veilig-
heidsdiensten, milieubeheer enzovoort worden de fi-
nanciële middelen om de uitvoering van deze opdrach-
ten mogelijk te maken niet altijd in verhouding ter
beschikking gesteld. De vraag tot herschikking van de
verdeelsleutels van de dotatie van het Gemeentefonds
is dus aan de orde, willen de grote steden de geleverde
saneringsinspanningen kunnen handhaven en voortzet-
ten.

Hoe zal de Regering deze uitgangspunten voor de in
1983 ondertekende verbintenis naleven ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Economie.

Antwoord

Voor een goed begrip herinner ik het geachte lid eraan
dat, overeenkomstig het koninklijk besluit nr. 263 van
31 december 1983, de dotatie van het Gemeentefonds
gekoppeld is aan de evolutie van de lopende staatsuit-
gaven, met uitzondering van de uitgaven betreffende
de openbare schuld.

De vaststelling van de nationale dotatie van het Ge-
meentefonds is dus de bevoegdheid van de nationale
Regering. Het Gewest is enkel bevoegd voor de verde-
ling van het gewestelijk aandeel in het Gemeentefonds
onder de gemeenten van het Gewest. .

Overigens vergist het geachte lid zich wanneer hij stelt
dat in 1983, bij de opmaak van het saneringsplan van
de stad Antwerpen, de Regering de verbintenis zou
hebben aangegaan dat het aandeel van de stad Antwer-
pen in het Gemeentefonds jaarlijks met 5 procent zou
stijgen. De overeenkomst van 5 maart 1984 bepaalt ter
zake : ,,Wat de ontvangsten uit het Gemeentefonds
betreft, waarborgt het Gewest tot en met 1988 een

aandeel van de stad in het Gemeentefonds dat jaarlijks
stijgt volgens een groeivoet, die minstens gelijk is aan
de groeivoet van de nationale dotatie van het Gemeen-
tefonds,  voor zover deze groeivoet 5 procent of minder
bedraagt .”

_

Ik kan het geachte lid verzekeren dat deze verbintenis
- -
-3

stipt werd uitgevoerd en overigens door het besluit van
de Vlaamse Executieve van 19 december 1984 is opge-
nomen in de omslagregeling van het deel van het Ge-
meentefonds dat aan de gemeenten van het Vlaamse
Gewest toevalt.

Het is evenwel duidelijk dat de maatregelen van de
nationale Regering tot sanering van de overheidsfinan-
ciën, ingevolge de toepassing van het koninklijk besluit
nr. 263, de evolutie van de nationale dotatie van het
Gemeentefonds is ongunstige zin hebben beïnvloed.

Vraag nr. 98
van 7 september 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

Uitvoering saneringsplan Stad Antwerpen - Wegwer-
ken achterstand doorbetaling opcentiemen onroerende
voorheffing en aanvullende personenbelasting

Wat het aandeel van de gemeenten in de opbrengst
van de opcentiemen op de onroerende voorheffing en
de aanvullende personenbelasting betreft moet ik een
vroegere verklaring van de Vereniging van Belgische
Steden en Gemeenten ter zake bijtreden : ,,De Staat
is een slechte betaler”. Volgende cijfers tonen duidelijk
in hoeverre de toestand is scheef getrokken en jaarlijks
verergert wat de achterstand betreft. Uit de uitslag van
de rekening van 1987 van de Stad Antwerpen blijkt
dat voor de onroerende voorheffing afgerond 3.800
miljoen en voor de aanvullende personenbelasting
2.780 miljoen dus in totaal 6.500 miljoen dient ontvan-
gen. De achterstand op de doorstorting bedraagt thans
circa 3.500 miljoen.

Het lijkt toch onaanvaardbaar dat voor een met een
computer geleide administratie deze achterstand aan
technische redenen zou te wijten zijn. Bovendien is
deze ,,renteloze spaarpot” een verdraaiing van de fi-
nanciële realiteit.

Welke maatregelen treft de Regering om ook hieraan
te verhelpen ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Economie.

Antwoord

Het geachte lid is er ongetwijfeld van op de hoogte
dat de aanvullende belasting op de personenbelasting
en de opcentiemen op de onroerende voorheffing sa-
men met de hoofdbelasting worden ingevorderd door
de rijksontvangers. De ten voordele van de gemeenten
geïnde bedragen worden op het einde van de maand
die volgt op de inning, op de rekening van de gemeente
bij het Gemeentekrediet van België gestort. De verant-
woordelijkheid voor die doorstorting berust bij de Mi-
nister van Financiën.

Deze laatste heeft herhaaldelijk bevestigd dat deze
doorbetaling systematisch wordt uitgevoerd en dat er
ter zake geen enkele achterstand bestaat. Het is even-

wel duidelijk dat deze doorstorting van belastingsont-
vangsten enkel betrekking heeft op de werkelijke geïn-
de belastingen en niet op de ten voordele van de ge-
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meente  vastgestelde rechten waarvan de effectieve in- 7. Royal Antwerp Golf Club
ning nog niet is verwezenlijkt. Capiaulei 2, 2080 Kapellen

Vraag nr. 99
van 14 september 1988
van de heer J. CUYVERS

Aanleg golfterreinen in Vlaanderen - Stand van zaken

Graag vernam ik van de heer Minister betreffende
golfterreinen :

1. hoeveel golfterreinen er momenteel al in gebruik
zijn in Vlaanderen ;

2. hoeveel aanvragen er momenteel in behandeling
zijn voor nieuwe golfterreinen.

Antwoord.

1.1. Wat betreft het aantal op heden in gebruik zijnde
golfterreinen.

- Bestaande golfterreinen geheel in gebruik :

Provincie West-Vlaanderen

1. Royal Zoute Golf Club
Sparrendreef, 9300 Knokke-Heist

18 holes : Championship course :
SSS Men 72

Ladies 73

18 holes : Inside Course :
SSS : 61

2. Koninklijke Golf Club Oostende
Koninklijke Baan, 2, 8420 De Haan

18 holes : SSS Men 67
Ladies 69

Provincie Oost-Vlaanderen
3. Royal Latem Golf Club

Latemstraat 120, 9830
(Gent)

18 holes : SSS Men 70
Ladies 72

Sint-Martens-Latem

4. Oudenaarde Golf & Country Club
Kortrijkstraat 52, 9790 Wortegem-Petegem

18 holes : SSS Men 72
Ladies 73

Provincie Antwerpen

5. Rinkven International Golf & Country Club
Sint-Jobsteenweg 54, 2232 ‘s-Gravenwezel
(Schilde)

18 holes : SSS : 73

6. Ternesse Golf & Country
Uilenbaan 15, 2230 Wommelgem

18 holes : SSS Men 70
Ladies 71

1.2.

18 holes : SSS Men 73
Ladies 74

9 holes

8. Lille-Gierle
Terrein ,,‘t Rolleke”, Lille-Gierle

9 holes

Provincie Brabant
9. Royal Golf Club de Belgique

1980 TervurenChateau de Ravenstein,

18 holes : SSS Men 72
Ladies 73

9 holes

10. Keerbergen Golf Club
Vlieghavenlaan 50, 2850

18 holes : SSS Men 69
Ladies  72

Clubll. Duisburg Military Golf
Hertswegenstraat 39, 1982 Duisburg

9 holes : SSS Men 58
Ladies 60

12. Melbroek - Steenokkerzeel
Terrein Floordambos

9 holes

Itterbeek
Terrein Steenpoel

9 holes

Provincie Limburg

14. Limburg Golf & Country Club
Golfstraat 1, 3530 Houthalen

18 holes : SSS Men 71
Ladies  74

15. Hasselt
Terrein : Vlaams Japans Ontmoetingscentrum

18 holes golfterrein

Golfterreinen in aanleg (al of niet gedeeltelijk in
gebruik)

Provincie West-Vlaanderen

1. Sijsele - Damme
Terrein Stockmanshoeve

18 holes golfterrein + practice  course

2. Ieper
Terrein Golfing Eagles

9 holes golfterrein
3. Waregem

Terrein Happy Tennisclub

18 holes golfterrein

Keerbergen
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Provincie Oost-Vlaanderen

4. Oudenaarde - Wortegem/Petegem
Terrein Oudenaarde Golf & Countryclub (bij-
komend 9 holes)

Provincie Antwerpen

5. Aartselaar
Terrein Kasteel Kleidaal

18 holes golfterrein

6. Broechem
Terrein Kasteel Bossenstein

18 holes golfterrein

7. Mol - Rauw
Terrein

18 holes

8. Tielt-Winge
Terrein : Sint-Joris-Winge

18 holes

Provincie Limburg

9. Genk
Terrein : ,,Bodem”

18 holes golfterrein

Rekening houdend met voorgaande opsomming mag
men veronderstellen dat op korte termijn (lente-zomer
1989) Vlaanderen over een 24-tal golfterreinen zal be-
schikken.

Wat nu betreft het aantal aanvragen (ook principiële
aanvragen) in behandeling, moet ik het geachte lid
erop wijzen dat deze toestand bijzonder snel evolueert.
Tot op het ogenblik zijn in totaal 28 aanvragen in
behandeling voor de lokalisatie van additionele golfter-
reinen.

. .
De verdeling per provincie ziet er als volgt uit :

Provincie West-Vlaanderen
Provincie Oost-Vlaanderen
Provincie Antwerpen
Provincie Brabant
Provincie Limburg

8 aanvragen
3 aanvragen
9 aanvragen
7 aanvragen

1 aanvraag

Vraag nr. 100
van 14 september 1988
van de heer D. VERVAET

Floordambos te Melsbroek - Dunningskappingen

Naar verluidt werden vorige winter bomen geveld in
het beschermde Floordambos te Melsbroek. Volgens
de Vlaamse Golf gaat het om ,,dunningskappingen”.
Merkwaardig is evenwel dat uitgerekend op deze plaat-
sen de nieuwgeplande golfbanen zijn voorzien.

De Koninklijke Commissie van Monumenten en Land-
schappen, door de Minister om advies gevraagd, stelde
dat de aanleg van een golf onaanvaardbaar is en abso-
luut strijdig met het beschermingsbesluit.

Graag had ik van de Minister vernomen hoeveel bo-
men er werden gekapt en van welk soort ze waren ?

Was de Minister eveneens de mening toegedaan dat
het hier om verantwoorde ,,dunningskappingen”  gaat ?
Zoniet,  welke daden zal hij stellen om heraanplant te
bevelen ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
P. Dewael, Gemeenschapsminister van Cultuur.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat, wat betreft de kappingen in het
beschermde Floordambos te Steenokkerzeel, enkel
mijn collega, de heer P. Dewael, Gemeenschapsminis-
ter van Cultuur, bevoegd is, aan wie het geachte lid
eveneens dezelfde vraag heeft gesteld.

Vraag nr. 101
van 16 september 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Extra-vergoedingen politiepersoneel - Wettelijke basis

Ik lees dat bepaalde gemeentebesturen ,,achterpoor-
tjes” hebben gevonden om hun politiepersoneel toela-
gen te geven, die bij hun wedde worden gevoegd. De
voogdij zou daarmee instemmen.

Het lijkt me de redelijkheid zelf, want volgens het
gezegde ,,gelijke monniken, gelijke kappen” moet een
regeling, waarbij het politiepersoneel voor prestaties
buiten de uren een extra-vergoeding krijgt, voor iedere
gemeente gelden.

In meerdere parlementaire vragen heb ik reeds gewe-
zen dat het onbillijk is dat de organisatie van nachtdien-
sten, waarin supplementaire uren zitten, niet door het
verlenen van een vergoeding worden bevorderd.
Steeds werd me geantwoord dat de voogdij artikel 72
van de wet van 12 februari 1961 op het economisch
herstel diende te respecteren. Buiten haard- en stand-
plaatsvergoeding, kinderbijslag, vakantiegeld en ge-
zinsvakantiegeld kon geen enkele andere toelage wor-
den toegekend.

De voogdij was dus, zo werd steeds voorgehouden,
door dit artikel gebonden. De Minister, die de voogdij
heeft over de gemeentebesturen wordt dan ook ver-
zocht me mede te delen op welke basis bepaalde ge-
meentebesturen zich steunen om tot extra-vergoedin-
gen aan hun politiepersoneel over te gaan.

Die basis kan dan vanzelfsprekend ook gebruikt wor-
den door vele gemeentebesturen, die een beperkt po-
litiekader hebben, waardoor voor hen een volledige
permanentie onmogelijk is en daarom zogenaamde
wachtdiensten hebben georganiseerd. Deze zijn enkel
in stand te houden als extra-toelagen aan het politie-
personeel mogelijk zijn. Vroeger scheen dat wettelijk
niet mogelijk, nu wel. Daarom vraag ik de Minister
om een omstandig antwoord.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat ik het
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volledig eens ben met het antwoord, door mijn geachte
voorganger verstrekt op zijn vraag nr. 211 van 23 juli
1987, betreffende het verbod een toelage te verlenen
voor wachtdienst.

Immers, de Koning heeft geen algemene bepalingen
vastgesteld die de grenzen aanduiden waarbinnen een
toelage voor wachtdienst zou kunnen worden toege-
kend.

De door het geachte lid genoemde ,,achterpoortjes”
mogen niet verward worden met bij voorbeeld de be-
palingen vervat in het koninklijk besluit van 15 januari
1975 tot vaststelling van de algemene bepalingen be-
treffende de toekenning van een toelage voor nacht-
werk aan sommige personeelsleden van de provincies,
de gemeenten, de agglomeraties van gemeenten en de
federaties van gemeenten.

Vraag nr. 105
van 21 september 1988
van de heer J. TIMMERMANS

Artikel 37, 9de lid van de wet van 29 maart 1962 -
Modaliteiten van terugkoop

In artikel 37, 9de lid wordt gesteld dat de Koning
bepaalt hoe deze bepaling wordt toegepast. In welke
koninklijke besluiten worden de modaliteiten hiervan
bepaald ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat tot op
heden nog geen uitvoeringsbesluit werd getroffen om
deze modaliteiten te bepalen.

Vraag nr. 106
van 21 september 1988
van de heer J. TIMMERMANS

Planwinst - Schadevergoeding en interpretatie artikel
37, 6de lid van de wet van 29 maart 1962 inzake ruim-
telijke ordening en stedebouw

Artikel 37, 6de lid van de wet van 29 maart 1962
bepaalt dat de schadevergoeding verminderd of gewei-
gerd wordt indien en voor zover vaststaat dat de eiser
in dezelfde streek andere goederen bezit, die voordeel
halen uit de inwerkingtreding van een plan van aanleg
of uit werken uitgevoerd op kosten van de openbare
besturen.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Hoe wordt deze bepaling toegepast ?

Welke dienst gaat na of er reeds een voordeel voor
de betrokken persoon is geweest ? Welke controle
wordt hierop uitgeoefend ?

Welke periode wordt in aanmerking genomen om
een eventueel voordeel vast te stellen ?

Vermits het begrip streek nooit werd bepaald maar
in de praktijk de streken gelijkgesteld werden met
de provincie, stelt zich de vraag of bij het vaststellen

5.

6.

van dit voordeel, steeds de provincie als omschrij-
ving werd gebruikt ?

Is het juist dat artikel 37, 6de lid in de praktijk niet
toepasbaar is ?

Indien artikel 37, 6de lid wel werd toegepast, kan
u aangeven voor de laatste vijf jaren, in hoeveel
gevallen dit gebeurde, op welke bedragen die ver-
mindering sloeg ? Gelieve dit op te splitsen naarge-
lang het voordeel betrekking had op het inwerking-
treding van een plan van aanleg of uit werken uitge-
voerd op kosten van de openbare besturen ?

Antwoord

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Wanneer het principe van het feit dat planschade
verschuldigd is, in een bepaalde zaak is erkend door
de rechtbank (Hof van Beroep), wordt nagegaan of
eiser in dezelfde streek andere goederen bezit welke
voordeel halen uit de inwerkingtreding van een plan
van aanleg. Indien dit het geval is, wordt de meer-
waarde welke deze goederen daardoor hebben ver-
kregen, afgetrokken van de te vergoeden planscha-
de.

De AROL (hoofdbestuur) geeft opdracht aan de
betrokken buitendienst deze goederen op te sporen.
AROL (buitendienst) neemt daartoe contact op met
het kantoor van de ontvanger van Registratie en
Domeinen. Er wordt eerst contact opgenomen met
het bureau van de streek waar de eiser geboren is.
Is de eiser één of verschillende keren verhuisd, dan
wordt telkens naar een ander bureau verwezen, tot
men komt tot de laatste woonplaats. Controle daar-
op bestaat niet. AROL neemt aan wat haar wordt
medegedeeld door het kantoor van Registratie en
Domeinen.

De periode vanaf de inwerkingtreding van een plan
van aanleg tot de vaststelling van het definitieve
bedrag voor de te vergoeden planschade door de
Rechtbank of het Hof.

Deze omschrijving wordt steeds gebruikt.

Dit is onjuist. Artikel 37, 6” lid wordt wel degelijk
toegepast.

Antwoord op dit punt is niet mogelijk daar dit een
grondige studie vraagt van alle reeds behandelde
dossiers en dergelijke statistische informatie niet
wordt bijgehouden.

Vraag nr. 110
van 21 september 1988
van de heer J. TIMMERMANS

Kosten openbaar onderzoek voor bouwaanvragen -
Samenstelling bedrag, reglementering en eventuele vrij-
stelling

In verschillende artikelen van de wet houdende organi-
satie van de ruimtelijke ordening en de stedebouw
wordt gesteld dat de kosten van het openbaar onder-
zoek ten laste van de aanvrager komen. In de uitvoe-
ringsbesluiten werden deze kosten niet gespecificeerd.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.
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Hoe worden deze kosten samengesteld ?

Kan voor deze kosten een vast bedrag worden vast-
gesteld of hangt de kostprijs samen met werkelijk
gemaakte kosten ?

Moet de gemeente over een specifiek retributie-
reglement beschikken of kunnen deze geval per ge-
val worden aangerekend ?

Indien de aanvrager een publiekrechtelijk rechts-
persoon is, kunnen deze dan vrijgesteld worden van
het betalen van de kosten ?

Antwoord

Aangenomen wordt dat het geachte lid bedoelt, de
kosten van openbaar onderzoek voor bouwaanvragen.

Alleen indien het gaat om een bouwaanvraag voor
het verbouwen of herbouwen of uitbreiden van be-
staande vergunde gebouwen, moet de kennisgeving
van deze aanvraag gebeuren door de aanvrager zelf
en dus niet door het gemeentebestuur, zoals voor
de overige gevallen van openbaarmaking. Deze
kennisgeving aan de eigenaars van percelen binnen
een omtrek van 50 meter dient te gebeuren door
de aanvrager zelf.

De kostprijs hangt samen met de werkelijk gemaak-
te kosten.

Deze kosten kunnen geval per geval worden aange-
rekend.

Voor een publiekrechtelijk rechtspersoon is geen
openbaarmaking vereist naar aanleiding van een
bouwaanvraag.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE

Vraag nr. 40 c*
van 29 juni 1988
van de heer D. VERVAET

Overname Brec te Lot - Inbreng Vlaamse Executieve

Acht jaar na de reddingsoperatie door het Vlaamse
Gewest gaat Brec te Lot (Zennevallei) weer aan het-
zelfde euvel mank.

Honderdachtendertig betrekkingen staan op de hel-
ling. Met de overige honderd werknemers wil de direc-
tie rustig de resterende bestellingen uit het orderboek
afwerken.

Deze laatste berichten luiden
buitenlandse koper zou zijn.

dat er een geheimzinnige

Graag zou ik van de geachte Voorzitter een antwoord
vernemen op de volgende vragen.

Antwoord

Indien het bedrijf toch gedeeltelijk in handen van
het Vlaamse Gewest zou blijven, mag er dan van
de Vlaamse Executieve een initiatief verwacht wor-
den, opdat het bedrijf zijn levenskansen ten volle
zou kunnen benutten ?

Staat er inderdaad een overnemer uit de prive-sec-
tor klaar ? Zo ja, onder welke voorwaarden zal de
overname gebeuren en wat zullen de gevolgen zijn
voor de werkgelegenheid in het bedrijf ?

Ik kan het geachte lid mededelen dat de Vlaamse Exe-
cutieve in haar zitting van 5 oktober 1988 haar goed-
keuring gehecht heeft aan een wederzijdse intentie-
verklaring tussen de GIMV - die de overheidspartici-
patie beheert - en de groep Mol uit Hooglede - die
de aandelen van de overheid in Brec overneemt.

De overeenkomst tussen de groep Mol en de GIMV,
behelst naast afspraken over betalingsmodaliteiten, on-
der andere ook verplichtingen van de overnemer be-
treffende :

- het behoud van een tewerkstelling gedurende 2 jaar
op 120 eenheden ;

- investeringen ;
- transfert know-how  ;
- herscholing personeel ;
- aanbreng additionele omzet.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN,
GEZIN EN VOLKSGEZONDHEID

Vraag nr. 43
vacn 26 augustus 1988
van de heer H. VAN WAMBEKE

Bijzonder Fonds voor Maatschappelijk Welzijn - Aan-
deel van OCMW

Ik zou het op prijs stellen, voor de jaren 1986-1987 en
per gemeente van het arrondissement Aalst, de bedra-
gen te kennen die via het Bijzonder Fonds voor Maat-
schappelijk Welzijn werden overgemaakt aan het
OCMW.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid hierna het bedrag van
het aandeel, toegekend aan elk Openbaar Centrum
voor Maatschappelijk Welzijn van het arrondissement
Aalst, uit het Bijzonder Fonds voor Maatschappelijk
Welzijn (BFMW) voor het jaar 1986 mede te delen.

OCMW Defintief
aandeel

Aalst 18880350
Denderleeuw 2803423
Geraardsbergen 15134061
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OCMW Defintief
aandeel

Vraag nr. 118
van 25 augustus 1988
van de heer D. VERVAET

Haaltert 2352139
Herzele 2017497
Lede 2120336
Ninove 3708717
Sint-Lievens Houtem 1577299
Zottegem 3522671
Erpe-Mere 3055470

Ministeriële kabinetten - Kunstwerken uit openbare
verzamelingen

Ministeriële kabinetten worden opgesmukt met kunst-
werken afkomstig van openbare collecties.

Ik vestig de aandacht van het geachte lid erop dat het
definitief aandeel van het OCMW uit het BFMW voor
1987 nog niet gekend is. Wel zijn er aan de OCMW
voor dat jaar voorschotten uitbetaald ten bedrage van
80 % van hun vermoedelijk aandeel.

Graag had ik van de Minister vernomen welke kunst- ,
werken (naam van de kunstenaar, titel van het werk,
datering, afmetingen, gebruikte materialen) er aanwe-
zig zijn op zijn kabinet en door welke collecties ze in
bruikleen worden gegeven ?

Welke van deze werken ,,erfde” de Minister van zijn
voorganger en welke koos hij zelf.

Welke procedure werd gevolgd bij het overnemen van
de kunstwerken toen de Minister het kabinet betrok.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR Welke procedure volgde de Minister bij het uitkiezen

van werken uit openbare collecties voor zijn kabinet.

Vraag nr. 115
van 11 augustus 1988
van de heer J.P. PILLAERT

Subsidies aan theaters - Miskenning advies Raad van
Advies Toneelspeelkunst

Heeft de Minister weet van het eventueel verloren
gaan van kunstwerken op zijn kabinet ? Zo ja, over
welke werken gaat het en welke daden heeft de Minis-
ter gesteld om dit probleem op te lossen ?

Er wordt vastgesteld dat de Minister afwijkt van het
advies van de Raad van Advies bij de toekenning van
subsidies. Reeds twee jaar na een krijgt het West-
vlaams theater collectief Malpertuis respectievelijk 3
en 2 miljoen minder dan geadviseerd.

Ziet de Minister erop toe dat de kunstwerken aanwezig
op zijn kabinet op een gepaste wijze en met het nodige
respect worden behandeld ? Welke daden heeft hij
hieromtrent gesteld ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Kan de geachte Minister mij mededelen : Antwoord

a. op welke objectieve criteria hij steunt om van de
uitgebrachte adviezen af te wijken ;

b. welke maatregelen hij voorziet te nemen om de
leefbaarheid van de gezelschappen die hij op deze
manier heeft benaderd, te garanderen.

In antwoord op de vraag van het geachte lid moet ik
u meedelen dat het mij niet wenselijk lijkt een gedetail-
leerde lijst met gegevens zoals namen van kunstenaars,
datering, afmetingen, gebruikte materialen enzovoort
te publiceren in dit Bulletin.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan het-
geen volgt medegedeeld worden.

Het zou een verhoging betekenen van de risico’s met
betrekking tot de kunstwerken die uit overheids- en
privé-collecties komen. Onder aparte omslag zullen
alle gegevens aan het geachte lid bezorgd worden.

Allereerst hoort gesteld dat het rapport van de Raad
van Advies voor Toneelkunst wel degelijk een advies
is, waarbij de Raad zich baseert op kwantitatieve crite-
ria die in het theaterdecreet van 1975 aangeduid wor-
den. Daarnaast velt de Raad ook een artistiek oordeel.

Het is mijn volledige verantwoordelijkheid dit advies
te amenderen. Alzo meen ik dat bijzondere aandacht
besteed moet worden aan het theatergebeuren in Lim-
burg en Brussel.

Bij uitlening van kunstwerken uit de overheidscollectie
voor werken vanaf de 60-er jaren aan Kabinetten is
het de Administratie voor Kunst, Dienst Beeldende
Kunst en Musea van de Vlaamse Gemeenschap die
een ,,akte van bewaargeving” opstelt met volledige be-
schrijving van de aan het Kabinet uitgeleende werken.
Bij kabinetswisseling kan de nieuw in functie tredende
Minister naar eigen goeddunken en op grond van deze
akte beslissen deze werken al dan niet ,,in globo” over
te nemen.

.

Hiertoe waren interne verschuivingen van middelen
noodzakelijk. Extra-middelen om deze verschuivingen
te compenseren zijn niet voorhanden.

Elke Minister maakt een ,,wensenlijst” op van werken
die eigendom zijn van de Vlaamse Gemeenschap en
kiest uit hetgeen voorradig is.

Op grond van deze akte, die tevens een permanente
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inventaris is, is het onmogelijk dat een kunstwerk ver-
loren zou gaan. Ik kan het geachte lid dan ook verze-
keren dat geen ter beschikking gesteld kunstwerk ver-
loren gegaan is en dat alle kunstwerken met de nodige
zorg omgeven worden.

J. DUPRE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
LANDINRICHTING EN KMO-BELEID

Vraag nr. 102
van 14 juli 1988
van de heer G. CARDOEN

O V A M  - Samenstelling personeelskader, personeels-
formatie en globaal bestand

Uit de jaarrekening van de OVAM heb ik kunnen
opmaken dat er naast het statutair personeel ook nog
een aantal personeelsleden met een eerder precair sta-
tuut tewerkgesteld zijn.

Graag vernam ik de samenstelling van de personeels-
formatie, het personeelskader en het globale bestand.

Onder welk statuut werden de tijdelijke personeelsle-
den gerecruteerd ? Gaat het om contracten van korte
of langere duur ?

Is het aangewezen dat deze vrij jonge overheidsinstel-
ling parallelle arbeidscircuits aan het uitbouwen is ?
Dient hier veeleer niet gestreefd naar een aanpassing
van het personeelskader ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Een overzicht van het statutair personeel, statutaire
stagiairs inbegrepen wordt gegeven in bijlage 1. Naast
een overzicht van de personeelsformatie wordt het ef-
fectieve personeelsbestand opgegeven.

Bovendien zijn bij de Openbare Afvalstoffenmaat-
schappij voor het Vlaamse Gewest nog drie werkne-
mers tewerkgesteld in het statuut van stage der jonge-
ren, en acht werknemers werden contractueel aange-
worven overeenkomstig artikel 5, 1” van het koninklijk
besluit van 1 maart 1976 betreffende de werving van
personeelsleden van sommige instellingen van open-
baar nut. Het betreft hier kortlopende contracten (wet-
telijk voorziene maximumduur van twee jaar) voor
schoonmaaksters en onderhoudspersoneel.

In bijlage II wordt een overzicht gegeven van de bij
de OVAM tewerkgestelde werklozen. De oorsprong
van deze beide contingenten was te wijten aan volgen-
de ontwikkelingen.

Problemen inzake mobiliteit (juridische onzekerheid
over .mutatie*van nationale overheidsinstellingen of pa-
rastatalen naar de gewestelijke parastatale OVAM)
hadden tot gevolg dat eind 1982, begin 1983 de OVAM
te kampen had met een nijpend personeelstekort. In
april 1983 werd dan ook een contingent van TWW-ers

ten belope van 27 aanwervingen goedgekeurd, waar-
van :

- niveau 1 : 12
- niveau 2 : 8
- niveau 3 :4
- niveau 4 : 3

Intussen bleef de behoefte aan personeel groeien en
bleek dat het Vast Wervingssecretariaat aan de vraag
naar gekwalificeerd personeel (scheikundig gevormd)
niet of onvoldoende of te traag kon beantwoorden. Dit
resulteerde in een bijkomend contingent TWW’ers
voor negen aanwervingen : alle niveau 1.

Het probleem was dat het Vast Wervingssecretariaat
op dat ogenblik geen wervingsreserve had of geen ex-
amens georganiseerd had voor functies met een oplei-
ding die aan de vraag van OVAM beantwoordde.

Bij het huidig gevoerde personeelsbeleid wordt er
evenwel gestreefd naar een zo volledig mogelijke af-
bouw van het totale contingent tewerkgestelde werklo-
zen. Zij worden, in de mate van het mogelijke, vervan-
gen door statutaire ambtenaren.

Tenslotte kan in dit kader vermeld worden dat een
ontwerp voor herziening van de personeelsformatie
van de OVAM werd opgemaakt waarover de vereiste
adviezen worden ingewacht.

Bijlage 1.

Personeels- Personeels-
formatie bestand

Directeur-generaal
Bestuursdirecteur
Inspecteur-generaal
Eerste adviseur
Hoofdingenieur-directeur
Industrieel ingenieur-
directeur
Adviseur
Industrieel ingenieur hoofd
van dienst
Eerstaanwezend ingenieur
Adjunct-adviseur
Eerstaanwezend industrieel
ingenieur
Eerstaanwezend inspecteur
Ingenieur
Bestuurssecretaris
Inspecteur
Industrieel ingenieur
Bestuurschef
Hoofdtekenaar
Conducteur
Revisor-boekhouder
Graduaat milieuzorg
Onderbureauchef
Eerste tekenaar
Directiesecretaris(esse)

Tekenaar
Rekenplichtig opsteller
Opsteller
Hoofdklerk-stenotypiste
Hoofdklerk-typiste

3
1

4
9
3

3
6

13
4
8
7
1
3
2
7
7
2
5

2
4

15
2
4

1
1

3
7
3

3
6

12
2
6
7
1
1
1
6
7
-

3

1
-

3

3.



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 11 - 14 oktober 1988 319

formatie
Personeels- Personeels-

bestand

Hoofdklerk
Klerk-stenotypiste (volgens
het beginsel van de vlakke
loopbaan)
Eerste klerk
Klerk (volgens het beginsel
van de vlakke loopbaan)
Eerstaanwezend klerk-typist
Klerk-typist (volgens het
beginsel van de vlakke
loopbaan
Hoofdbeambte
Eerstaanwezend hoofd-
kamerbewaarder
Hoofdkamerbewaarder
(volgens het beginsel van de
vlakke loopbaan)
Eerstaanwezend beambte
Telefoniste (volgens het
beginsel van de vlakke
loopbaan
Klasseerder (volgens het
beginsel van de vlakke
loopbaan)
Expeditionaris (volgens het
beginsel van de vlakke
loopbaan
Bode-kamerbewaarder
(volgens het beginsel van de
vlakke loopbaan)
Eerste vakman A
Geschoold werkman B (of
eerste werkman volgens het
beginsel van de vlakke
loopbaan)
Eerste-werkman-rijtuig-
mecanicien
Autobestuurder-mecanicien
Autobestuurder
Hulparbeider of geschoold
werkman A (volgens het
beginsel van de vlakke
loopbaan)

4
3

6

6

2

1

2

3

2

3

3
3

2

1
1
5

3
-

1
1

2
4

1
1

-

3
-

-

-

-

-
1

-

1
-
2

TWW (lste contingent)

171 119

Kwalificaties Aantal Bezet

Ingenieurs
Bestuurssecretaiissen
Industrieel ingenieurs
Technische ingenieurs
Graduaten Milieuzorg
Tekenaars
Opstellers
Klerk-typisten
Klasseerders
Werklieden B

2
5
2
2
3
1
5
4
1
2

2
2
2
2
1
1 ’
5
3
1
1

27 20

TWW (2de contingent)

Kwalificaties Aantal Bezet

Technisch ingenieur 1 0
Industrieel ingenieur 3 3
Bestuurssecretarissen 3 0
Ingenieurs 2 1

9 4

Vraag nr. 106
van 27 juli 1988
van de heer A. SCHELLENS

Inplanting kippenslachterij te Langdorp  - Maatregelen
ter bescherming natuurreservaat ,, De Langdonken ”

Door de buurtbewoners van Wolfsdonk (Langdorp)
wordt sinds enige tijd protest aangetekend tegen de
exploitatie van de kippenslachterij Maiski.

De aanleiding van de actie is de bouwaanvraag van het
bedrijf om fors uit te breiden.

De bewoners hebben een waslijst klachten en vinden
dat het bedrijf niet thuishoort in een woon- of agrarisch
gebied. De hinder die het slachtbedrijf veroorzaakt
geeft een vervuiling van de Kalsterloop, die het natuur-
reservaat ,,De Langdonken” bedreigt.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. of aan alle voorwaarden in verband met de zuive-
ringsinstallatie wordt voldaan ;

2. of de eerder toegestane exploitatievergunning strikt
wordt opgevolgd ;

3. of de plaats van inplanting van het bedrijf kan ver-
rechtvaardigd  worden in verband met de geplande
uitbreiding.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat voor de bedoelde kippenslachterij
een exploitatievergunning werd afgegeven door de Be-
stendige Deputatie van de Provincieraad van Brabant
op 31 oktober 1985 voor een termijn van 15 jaar.

Deze inrichting heeft tot op heden bij het Bestuur van
Leefmilieu tot geen klachten aanleiding gegeven. Het
recent ter plaatse uitgevoerde onderzoek bracht geen
inbreuk op de opgelegde exploitatievoorwaarden aan
het licht.

Aan het Bestuur voor Leefmilieu werd nog geen aan-
vraag voor advies met betrekking tot een eventuele
uitbreiding voorgelegd. De hogervermelde Bestendige
Deputatie is bevoegd om in eerste aanleg uitspraak te
doen over dergelijke exploitatievergunningsaanvraag.

Wat de lozing van het afvalwater betreft, beschikt het
bedrijf over een door de Directeur van de Vlaamse
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Waterzuiveringsmaatschappij verleende en in beroep
op 29 april 1988 door mij bevestigde vergunning voor
lozing in oppervlaktewater. Tijdens een recent uitge-
voerd onderzoek heeft de inspectie van de Vlaamse
Waterzuiveringsmaatschappij vastgesteld dat de opge-
legde lozingsvoorwaarden niet worden nageleefd.

Voor wat tenslotte de bouwvergunningsaanvraag en de
stedebouwkundige aspecten met betrekking tot de uit-
breiding van het bedrijf betreft, gelieve het geachte lid
zich te richten tot mijn collega bevoegd inzake Ruim-
telijke Ordening.

door het bovenvermelde afvalstoffendecreet en zijn uit-
voeringsbesluiten. Dit wordt trouwens eveneens door
de Commissie bevestigd in haar antwoord dd. 12 mei
1986 op de vragen van het Hof van Justitie (zaak 227/
85). België werd wel veroordeeld door het Hof van
Justitie wegens niet volledige uitvoering van de richtlijn
78/3  19/EEG (toxische en gevaarlijke afvalstoffen) bij
arrest van 2 december 1986.

Voor het Vlaamse Gewest werd reeds een voorontwerp
van decreet op de giftige afval opgesteld teneinde ge-
volg te geven aan de opmerkingen van het Hof.

Vraag nr. 113
van 9 augustus 1988
van de heer J. CUYVERS

Vraag nr. 130
van 21 september 1988
van de heer J. GEYSELS

Europese milieurichtlijnen - Invoeging in interne Sanering Laak door hydrocyclonageprocédé - Eindbe-
rechtsorde stemming en stockage Laakslib

Tot op heden geeft België onvoldoende uitvoering aan
vijf EEG-richtlijnen inzake afvalstoffen, daterend van
vóór 1980. Het betreft hier de richtlijn 75/439/EEG
(afvalolie) ; 75/442/EEG  (afvalstoffen in het alge-
meen) ; 76/403/EEG  (PCB en PCT) ; 78/176/EEG (ti-
taandioxyde) en 78/319/EEG  (toxisch afval).

Kan de Minister mij mededelen wat de definitieve be-
stemming is van de vervuilde fractie van het slib van
de Laak na proces van hydrocyclonage ? Voor wanneer
is deze definitieve stockage voorzien ? Werden hier-
voor de nodige vergunningen verleend ?

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen : Antwoord

1. waarom die richtlijnen nog altijd niet in Vlaanderen
zijn omgezet in een decreet ;

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid me-
dedelen wat volgt.

2. wanneer die richtlijnen eindelijk gaan vertaald wor-
den in een Vlaams decreet ;

De bestemming van het Laakslib  na hydrocyclonage is
een klasse-1 stortplaats op de terreinen van de NV
Tessenderlo Chemie te Tessenderlo.

3. welke andere Europese milieurichtlijnen nog altijd
moeten omgezet worden in een decreet ? De stortactiviteiten zelf zullen een aanvang nemen in

het begin van 1989.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag,
kan ik het volgende mededelen.

De Bestendige Deputatie van Limburg gaf voor de
stortplaats een exploitatievergunning af op 15 septem-
ber 1988.

De richtlijnen 75/439/EEG  (afvalolie) ; 75/442/EEG
(afvalstoffen) ; 76/403/EEG  (PCB en PCT) worden
voor het Vlaamse Gewest volledig in interne wetgeving
omgezet door het decreet van 2 juli 1981 betreffende
het beheer van afvalstoffen, zijn uitvoeringsbesluiten,
de wet van 22 juli 1974 op de giftige afval en het

L. koninklijk besluit van 9 februari 1976 houdende alge-
meen reglement op de giftige afval.

II. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

Voor de richtlijnen 75/439/EEG  en 75/442/33G  wordt
door de Commissie zelf bevestigd dat het Vlaamse
Gewest een afdoende reglementering ter uitvoering
van deze richtlijnen heeft uitgevaardigd. Dit in het
kader van de procedures die de Commissie voor het
Europese Hof van Justitie heeft ingeleid (zaken 228/85
en 229/85).

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING, VORMING EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 15
van 12 september 1988
van de heer R. VAN HOOLAND

Ten aanzien van de richtlijn 76/403/EEG  werden de
opmerkingen van de Commissie met betrekking tot het
Vlaamse Gewest weerlegd. Het standpunt van het Hof
van Justitie ter zake wordt nog steeds afgewacht.

,,Overzicht  personeelssterkte in overheidsdienst” - Uit-
gifte gelijkaardige publikatie door Vlaamse Gemeen-
schap

Voor de richtlijn 78/176/EEG  (titaandioxyde) werden
de aspecten behorend tot de bevoegdheidssfeer van
het Vlaamse Gewest (aspect verwijdering van afvalstof-
fen op het land) volledig in interne wetgeving omgezet

Jaarlijks publiceert de Dienst van Algemeen Bestuur
van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Open-
baar Ambt een ,,overzicht van de personeelssterkte in
de overheidssector”. Deze publikatie bevat voor wat
de deelgebieden betreft slechts enkele algemene gege-
vens.
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Acht u, zeker nu een substantiële overdracht van be-
voegdheden naar de deelgebieden voor de deur staat
- ook inzake Openbaar Ambt -, niet het ogenblik
gekomen om een gelijkaardige publikatie uit te bren-
gen met gedetailleerd cijfermateriaal over de admini-
straties en instellingen van de Vlaamse Gemeenschap ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Economie.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 123
van 5 september 1988
van de heer G. JANZEGERS

Lovenjoel (Bierbeek) - Bescherming walnotendreef

Op 9 juli jongstleden werd op een persconferentie de
verminking aangeklaagd van een dreef tussen de Tien-
se Steenweg en het M.P.I. Ave Regina te Lovenjoel.
Deze dreef bestaat uit twee rijen van de Noordameri-
kaanse Zwarte Walnoot (Juglans nigra L.). Door het
Bestuur voor Monumenten- en Landschapszorg wordt
deze dreef van 43 bomen met stamomtrekken die in
enkele gevallen oplopen tot 2.50 meter als een zeld-
zaamheid bestempeld. Op de persconferentie werd ge-
zegd dat deze dreef zelfs uniek is in gans Vlaanderen !

Naar aanleiding van geruchten over kapping  had het
Bestuur voor Monumenten- en Landschapszorg de ei-
genaar reeds in april jongstleden erover ingelicht dat
de intentie bestond om de dreef te beschermen. Dit in
het ruimer geheel van meerdere waardevolle domeinen
in de streek (park van Ave Regina, Salve Mater, Hotta
en het Vijverpark). Niet alleen zijn deze parken land-
schappelijk zeer mooi, maar bovendien bevatten zij
uitzonderlijk collecties aan dendrologische specialitei-
ten.

Op 11 juni werden 4 bomen geveld ter hoogte van de
woning van Omer Duquet. Deze man, werknemer in
het M.P.I., beweerde dat hij een kapvergunning gekre-
gen had van de Schepen van Openbare Werken van
Bierbeek  en dit op basis van de al te klassieke klach-
ten : hinderlijke bladval,  te veel schaduw en gevaar
voor beschadiging van zijn huis bij stormweer . . . Bij
navraag blijkt echter dat er in Bierbeek geen gemeen-
telijke bouwverordening bestaat inzake kappingen.
Mijns insziens terecht beweren de Bierbeekse milieu-
verenigingen ,,Het Vossenhol” en de ,,Werkgroep voor
Leefmilieu en Heemkunde” dat het algemeen en we-
tenschappelijk belang van een natuurmonument onder-
geschikt werd gemaakt aan een zeer twijfelachtig so-
ciaal dienstbetoon . . .

Op dezelfde datum werd eveneens ondanks een plaats-
bezoek in oktober 1987 in voorbereiding op de bescher-
mingsprocedure door de Vlaamse Dendrologische Ver-
eniging, een tulpenboom gekapt in het park van het
P.P.I.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij antwoor-
den op de volgende vragen.

1. Over welke middelen beschikt het Bestuur voor
Monumenten- en Landschapszorg om te bescher-
men tegen moedwillige vernieling ?

2. Kan een Gemeentebestuur een kapvergunning afge-
ven indien er geen gemeentelijke reglementering
ter zake bestaat of indien er vanwege het Bestuur
voor Monumenten- of Landschapszorg een plan be-
staat tot bescherming ?

3. Is het zo dat er geen sancties kunnen getroffen wor-
den voor het moedwillig kappen van die bomen
omdat ze nog niet beschermd zijn ? Zo ja, leidt dit
niet tot een ongewilde toestand waarbij een intentie
tot behoud door bescherming in feite het gevaar op
verdwijnen vergroot omdat bepaalde betrokkenen
de bescherming niet genegen zijn om diverse rede-
nen ?

Vraag nr. 125
van 14 september 1988
van de heer J. CUYVERS

Mogelijke aanleg van golfterreinen in natuurreservaten
- Stand van zaken

Graag verneem ik van de heer Minister hoeveel aan-
vragen er per provincie momenteel in behandeling zijn
voor de aanleg van golfterreinen in beschermde gebie-
den en/of natuurreservaten.

Voor welke gebieden is de behandeling van de aanvra-
gen al ver gevorderd ?

Vraag nr. 126
van 14 september 1988
van de heer J. SAUWENS

Cultureel Centrum Alden Biesen - Werking

Er bestaat nogal ongenoegen over de benoemingen,
die zijn gebeurd op het Cultureel Centrum Alden Bie-
sen.

Ook de overheveling naar het Vlaams Commissariaat-
Generaal voor Toerisme heeft heel wat vragen doen
rijzen bij vele betrokkenen.

Mag ik van u vernemen, welke benoemingen zijn ge-
beurd op het Cultureel Centrum Alden Biesen van
1975 tot op heden ? Welke criteria zijn hierbij gehan-
teerd ? Welk is het statuut van het talrijke tijdelijke
personeel en welke zijn de plannen hiermee in de toe-
komst ? Welk is het huidig statuut van de directie van
het C.C. Alden Biesen ? Welke is de taak en de functie
van de Bestuurscommissie Alden Biesen ? Welk is het
werkingsbudget van het C.C. Alden Biesen en wie
heeft beslissingsrecht over de uitgaven ? Welke is de
programmatie van het Cultureel Centrum voor 1988
en voor 1989 ?

Vraag nr. 128
van 15 september 1988
van de heer M. DESU’ITER

Toeristische vertegenwoordigers in het buitenland -
Vergoeding

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.
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Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloofde ik mij
u aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop nog steeds geen reactie komt zie ik
mij verplicht de vragen uit mijn tussenkomst van 20
juni 1988 opnieuw te stellen via de procedure der
schriftelijke vragen.

Er is een groot onevenwicht in de vergoeding van onze
toeristische vertegenwoordigers in het buitenland en
de andere meer economische gerichte vertegenwoordi-
gers.

Welke maatregelen werden genomen om deze discrimi-
natie tussen de vertegenwoordigers in het buitenland
weg te werken ?

Werd ter zake reeds
Gemeenschap ?

contact genomen met de Franse

Vraag nr. 129
van 15 september 1988
van de heer M. DESUTTER

Brandbeveiliging hotelsector - Raadpleging Hoge Raad
voor Beveiliging en Ontploffing

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.

Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloofde ik mij
u aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop steeds geen reactie komt zie ik mij
verplicht de vragen uit mijn tussenkomst van 20 juni
1988 opnieuw te stellen via de procedure der schrifte-
lijke vragen.

Gezien de grote verwarring welke er heerst in de hotel-
sector betreffende de brandveiligheid vernam ik graag
of de Hoge Raad voor Beveiliging en Ontploffingen
reeds werd geraadpleegd zodat wij tot een eensluiden-
de reglementering en wetgeving ter zake komen ?

Vraag nr. 130
van 15 september 1988
van de heer M. DESUTTER

Vakantiespreiding - Initiatieven en stand van zaken

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.

E*
Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloof ik mij u
aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop nog steeds geen reactie komt zie ik
mij verplicht de vragen uit mijn tussenkomst van 20
juni 1988 opnieuw te stellen via de procedure der
schriftelijke vragen.

Ons land is het enig land in Europa dat nog niet aan
vakantiespreiding toe is.

Werd reeds contact genomen met uw collega van on-

derwijs om de vakantiespreiding daadwerkelijk door te
voeren in Vlaanderen ?

Werd ook reeds contact genomen met uw collega van
de Franse Gemeenschap ? Zo ja, met welk resultaat.

Vraag nr. 131
van 15 september 1988
van de heer M. DESUTTER

Opmaak en herziening gewestplannen - Voorzieningen

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.

Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloofde ik mij
u aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop nog steeds geen reactie komt ziek ik
mij verplicht de vragen uit mijn tussenkomst van 20
juni 1988 opnieuw te stellen via de procedure der
schriftelijke vragen.

Werd bij uw collega van Ruimtelijke Ordening aange-
drongen om bij de herziening of aanpassing van gewest-
plannen gronden te voorzien welke uitsluitend voorbe-
houden zijn voor hotelbouw ?

Vraag nr. 132
van 15 september 1988
van de heer M. DESUTTER

VCGT - Informatisering dienstverlening

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.

Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloofde ik mij
u aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop nog steeds geen reactie komt zie ik
mij verplicht de vragen uit mijn tussenkomst van 20
juni 1988 opnieuw te stellen via de procedure der
schriftelijke vragen.

Automatisering en informatisering der toeristische
diensten in ons land is een dringende noodzaak.

Op welke wijze, bij voorbeeld via het subsidiëren of
het ter beschikking stellen van de nodige hardware of
software, meent de Minister dat het VCGT het invoe-
ren van de informatica in de toeristische diensten kan
promoveren ?

Vraag nr. 133
van 15 september 1988
van de heer M. DESUTTER

VCGT - Stages, seminaries in binnen- en buitenland

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.
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Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloofde ik mij
u aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop nog steeds geen reactie komt zie ik
mij verplicht de vragen uit mijn tussenkomst van 20
juni 1988 opnieuw te stellen via de procedure der
schriftelijke vragen.

Graag vernam ik welke stages, opleidingen, seminaries
of andere de personeelsleden van het VCGT gevolgd
hebben in binnen- of buitenland teneinde ze op profes-
sionele basis en op internationaal niveau te vervolma-
ken.

Vraag nr. 134
van 15 september 1988
van de heer M. DESUTTER

VCGT - Uitbouw Vlaams toeristisch imago

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.

Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloofde ik mij
u aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop nog steeds geen reactie komt zie ik
mij verplicht de vxagen uit mijn tussenkomst van 20
juni 1988 opnieuw te stellen via de procedure der
schriftelijke vragen.

Het VCGT moet zich dringend toeleggen om Vlaande-
ren een eigen imago te geven.

Het Belgisches Verkehrsamt te Düsseldorf gebruikt
regelmatig een leeuw als mascotte.

Wordt dit ook het imago voor Vlaanderen of zijn er
andere voorstellen ?

Vraag nr. 135
van 15 september 1988
van de heer M. DESUTTER

VCGT - Taakomschrijving provinciale federaties en
lokale VVV’s

U zou schriftelijk antwoorden op de vragen welke ik
u stelde tijdens de bespreking van uw begroting in de
Vlaamse Raad op 20 juni 1988.

Daar toch enig antwoord uitbleef, veroorloofde ik mij
u aan uw belofte te herinneren bij brief van 8 augustus
1988.

Gezien er hierop nog steeds geen reactie komt zie ik
mij verplicht de vragen uit mijn tussenkomst van 20
juni 1988 opnieuw te stellen via de procedure der
schriftelijke vragen.

Inzake toeristische politiek stelt men een overlapping
vast in acties, promoties, enzovoort. Wat is naar uw
mening de specifieke taak van het VCGT enerzijds,
de Provinciale Federaties anderzijds en de lokale
WV’s of Diensten voor Toerisme ?

Vraag nr. 136
van 16 september 1988
van de heer J. DEVOLDER

Radiocursussen Nederlands voor Franstaligen - Mede-
werking Belgische auteurs

Van februari jongstleden af, heeft de BRT-wereldom-
roep, RTBF-Henegouwen en Radio Nederland een 13-
delige cursus Nederlands uitgezonden die vooral voor
Franstaligen was bestemd. De cursus ,,Doet  U mee ?”
“Le néerlandais à la portée de tous” bereikt langs
RTBF-Une alle Belgische Franstaligen.

De cursus bestond uit twee delen : een hoorspel en
telkens daarop aansluitend een deel grammatica. Het
hoorspel werd geschreven door de Nederlandse auteur
Dick Walda.

Graag vernam ik van de Minister hoe en op welke
basis de aanduiding van de auteur van het hoorspel
geschiedde. Konden Belgische auteurs eveneens mede-
delen en, zo ja, welke schrijvers hebben een bijdrage
ingestuurd ?


